

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Uredništvo in administracija: predstori 3657 S. Lawdala av.

Office of publication: 3657 S. Lawdala av. Telephone: Lawdala 4635.

LETO—YEAR XIV.

Chicago, Ill., sredo, 7. septembra (Sept. 7) 1921.

Subscription \$5.00 Yearly. STEV.—NUMBER 207.

Published and distributed under permit (No. 142) authorized by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Chicago, Illinois. By order of the President, A. S. Burleson, Postmaster General.

KRAJŠI DELAVNIK ZA OLAJŠANJE BREZPOSELNOSTI.

Strokovna unija v Angliji išče praktične pot iz sedanjega kritičnega stanja.

NADALJNE ARRESTACIJE SOCIALISTIČNIH ODBORNIKOV.

London, 6. sept. — Včeraj se je otvorilo zborovanje strokovno-unijanskega kongresa v Cardiffu. Navzočih je 850 delegatov, zastopajočih 212 centralnih organizacij in približno 6.500.000 članov.

Glavne vprašanje, s katerim se peča kongres, je brezposelnost, ki silno tepe angleške delavce. Predsednik E. J. Poulton, ki je otvoril zborovanje, je priporočal neizprosen boj za sistem, ki povzroča tako neznošno razmere. "Delavci nikakor ne morejo niti nočejo biti odgovorni za nadaljni obstoj industrialnega in gospodarskega sistema, ki ima tako strahotne učinke na velike množice ljudstva," je rekel Poulton.

Ko se je dotaknil mednarodnega položaja in splošne brezposelnosti v drugih državah, je dejal, da se morajo delavci takoj potegniti za krašji tedenski delavnik. "Finančni in kupijski svet bo seveda protestiral proti zahtevi delavcev kakor bodo tudi znani družinski metulji, ki si domišljajo, da velika večina Slovencev ni za drugo na svetu kakor da njim služijo in hlepčajo, da imajo oni veselo in udobno življenje, toda delavci se ne smejo umesti na jezo delavcev."

Poulton je poudaril, da manj ur dela bi pomoglo, da se vposli več delavcev. Moderni stroji, ki se vedno množijo in izpopolnjujejo, zmanjšujejo število vposlenih delavcev. Krašji delavnik bi pa povečal število vposlenih delavcev. Poulton ni dolgo pomisljal, ko ga bi obožili, ko je položil krivdo za sedanje stanje brezposelnosti, industrijske depresije in znižavanja mezd kamor spada. Krivi so državni političarji starih strank, bankirji in kapitalisti voharje.

Kako naj delavci odpravijo to stanje in dosežejo, kar zahtevajo? Poulton je povedal odprto, da s industrialno in politično akcijo. Drugi govorniki so govorili v enakem tonu. Končno je bil predložena resolucija, da kongres izvoli deputacije, ki mora takoj posetiti vlado in zahtevati, da vlada ne mudoma reši problem brezposelnosti. Sledila je viharna debata in resolucija je bila odložena.

London, 6. sept. — Včeraj je bilo aretiranih šest drugih socialističnih občinjskih odbornikov v Poplarju, ki nočejo izstrjeti prepisanega davka od občanov. Med aretiranimi je pet žensk. Odborniki so čakali v občinski hiši na šerife, ki so jih odvedli v zapor. Pred hišo je pa bila zbrana velika množica ljudstva, ki je demonstrativno izrazila svoje simpatije do odbornikov. George Lansbury, glavni urednik delavskega dnevnika "Daily Herald", ki je bil tudi aretiran, je dejal šerifom, da naj počakajo in potem je stopil pred množico in v ognjevitem govoru pozival občane, da naj nadaljujejo boj proti davkom, dokler prihodnja redna seja občinskega sveta se vrši v ječi.

Dublin, Irsko, 6. sept. — Pristanjski delavci v Corku so zastavili in razobesili rdečo zastavo v luki. Stavkarji so tudi okupirali pristaniščne urade, izgurali tajnika pristaniščne odbora in druge uradnike na plano in pričeli sami pobirati davke in ladjske pristojbine.

"Prosveta" prinaša zanimive vesti vsak dan. Ali ste naročili za danes "Prosveto"?

MILJONARJEM SE ODVZAME BUTARA.

DELAVNO LJUDSTVO BO OSREČENO Z DAVKOM NA KONZUM.

Tak davčni program je načrtal senator Smoot.

Washington, D. C. — Besede se izpolnjujejo, da senatni finančni odsek napravi poizkus, da uvede davek na konzum kot nadomestilo za davek na nadprofit.

Reed Smoot, tretji po dostojanstvu med republikanskimi člani senatnega finančnega odseka, predlaga, da se Fordneyjeva davčna predloga popolnoma zavrže in nadomesti s popolnoma novo predlogo, po kateri se bo pobiral davek samo iz šest virov. Po Smootovi predlogi in oceni se naj davek dobi iz sledečih virov:

Dohodninski davek, maksimalna mera 32 odstotkov \$830.000.000 10-odstotni davek od čistega prebitka korporacij \$445.000.000 Davek na tobak po sedanjih meri \$225.000.000 Davek na dežine "po sedanjih meri" \$150.000.000 Colina (ocenjena) \$400.000.000 3-odstotni davek na izdelano blago \$1.200.000.000

Senator Smoot izjavlja, ako sprejme njegov davčni program, tedaj se lahko prekliče davek na nadprofit in se sprejme znižanje vseh davčnih mere za dohodninski davek, uveljavljeno od prvega januarja 1922. To pomeni, da bo treba povrniti upošteni davek ali pa nastopiti dodatnega davka na \$400.000.000, ki ga nosi manj kot dvajset tisoč oseb. Vsi ti milijonarji, in med njimi je veliko vojnih dobičkarjev.

Milijarna skupina, ki ima pomoč od trgovske zbornice, in druge velike blaginjske organizacije delajo obširno kampanjo, da se uvede davek na konzum. Velike delavske družine bodo plačale toliko konzumnega davka, kot bogate osebe, ki žive udobno.

V političnih krogih sodijo, da Smootov načrt podpira administracija in predsednik Harding ne dela prav nobene tajnosti iz tega, da se prekliče davek na nadprofit in da ima prekliče nazaj učinkujejo moč. Bil ni dobre volje, ko je zbornica črtala to določbo iz originalne Fordneyjeve davčne predloge. Ako uvedejo konzumni davek, bodo lahko to izvršili, vlada bo pa prejela dosti denarja za kritje vseh stroškov.

KAKO NARAŠČA BREZPOSELNOST V NEW YORKU.

New York, N. Y. — John Sullivan, predsednik Centralne obrtniške zbornice, član županovega zaščitnega komiteja za študiranje brezposelnosti, je izjavil, da je v New Yorku pet sto oseb brez dela in da brezposelnost še vedno narašča. Underwood, major Zvečičevne armade, je ravno tega ga mnenja. Odbor komisar za javno blagostanje, pravi, da se število brezposelnih množi, mestna prenočevališča in mestni pomoli so ponoči prenapolnjeni s ljudmi, ki nimajo iti kam drugam k počitku.

Kaj bo pozimi, ko bo nemogoče prenočevati pod milim nebom. To je vprašanje, ki ga bo treba rešiti, še predno pridrve prvi sni, ki mrzle burje.

PRODUKCIJA PREMAGA V ILLINOISU.

Belleville, Ill. — Premog za domačo uporabo še ni pričel odhajati na trg, ker je veliko delavcev brez dela in ni torej denarja za nakup premoga šez zimo. Tudi v industriji odhaja malo premoga, ker je proizvodnja v industriji znižana. Le železniške družbe so nekoliko pomnožile svoja naročila in se pripravljajo za zimo.

BLAGAJNIK A. D. FEDERACIJE PODAL OSTAVKO.

Tobin se je skregal z Gompersom zaradi Hardingove brezposelnostne konferenec.

OOČITAL JE GOMPERSU, DA VEDNO LETA V BELO HIŠO DELAT POKLONE.

Atlantic City, N. J. — (Feder. Press.) — Prvo znamenje, da se je v vodilnih krogih Ameriške delavske federacije pričelo svitati, se je pokazalo zadnji terek, ko je D. J. Tobin, blagajnik Ameriške delavske federacije, rezigniral in slovitvo ožigosal Gompersa in druge voditelje, katere je obožil, da se neprenehoma klanjajo vladi v Washingtonu, ki je neprijateljska organiziranemu delavstvu.

Eksplozija je prišla, ko je Gompers na seji eksekutive v tem mestu sugeriral, da ga eksekutiva pooblasti za delegata Ameriške delavske federacije na nameravani Hardingovi konferenci glede brezposelnosti, ako bo on povabljen na konferenco. Podpredsednik Mathew Voll je Gompersovo sugestijo spreminil v predlog, toda Tobin je predlagal, da se predlog zavrže in da se o tej stvari sploh ne govori toliko časa, dokler ne pride vabilo in dokler ne bo kaj več znanega, kdo bo na tej konferenci in kakšen je njen program.

"Dovolj mi je zamih besed," je rekel Tobin. "V Washingtonu nam govore in govore in vsa dežela trpi valed teg govorjenja. Brezposelnim delavcem je treba delati, ne pa praznih besed."

Tajnik Morrison je dejal, da povabilo mogote pride v imenu predsednika Hardinga in kot tako se ne bi smejo zavreči.

"Naj bo kakor hoče," je nadaljeval Tobin. "Za naše odbornike v Washingtonu je seveda lahka reč, da stečejo v Belo hišo, kadar so poklicani, toda tega letanja v Belo hišo in k tajniku za delo Davisu je bilo že preveč; preveč je dobrikanja, ki ga izkazujejo naši odborniki administraciji, katera ni prijateljska organiziranemu delavstvu. Moje mnenje je, čim prej delavski odboriki prenehajo s pokloni napram administraciji tem bolje bo za vse. Ne maram biti v konferenci, ki sestoji iz unijskih odpadnikov in voditeljev protizakonitih gibanj, ravno tako nočem biti v konferenci, ki je organizirana iz vladnih in takozvanih "za ljudski blagor navdušenih" državljanov, ki bodo dokazovali, da so delavci povzročili brezposelnost in ki bodo poskušali izrabiti konferenco za znižanje mezd."

Tobin je bil deset let predsednik mednarodne unije voznikov in šoferjev in od leta 1917. je bil blagajnik A. F. of L. Na zadnji konvenciji federacije v Denverju je pomagal agitirati za ponovno izvolitev Gompersa predsednikom.

ŠTIRJE LETALCI MRTVI, EDEN RANJEN.

Charleston, W. Va. — Štiri mrtve in enega ranjenega letalca, ki so tvorili moštvo vojaškega letala št. 5, so našli severno od Twenty Mile Creeka in deset milj jugozapadno od Summersville. Ponesrečeno letalo je odkril Ben Hughes po trudoplnem iskanju. Pri življenju je našel korporala Alexander C. Hazeltona, ki je pa tako težko poškodovan, da dvomi, da okreva. Tisti, ki so videli podrtino letala, menijo, da je eksplozija gazolina povzročila nezgodo.

Španski kralj si je naročil brzo letalo — za beg?

Paris, 6. sept. — Potezev biplan, ki je bil narujen izključno za osebno rabo španskega kralja Alfonza, je včeraj zjutraj zapustil Villacoblay. Letalo lahko leti 210 kilometrov na uro. Novice o revoluciji na Španskem se ponavljajo.

DELAVCI ZOPET ZA ENO SKUŠNJO BOGATEJI.

VAROEVALNI SISTEM, ORGANIZIRAN PO KAPITALISTI, JE SKRAHICAL.

Enajst tisoč delavcev je izgubilo lepe odstotke od svojih prihrankov.

New York, N. Y. — Enajst tisoč delavcev žaluje po pet in trideset odstotkih od svojih prihrankov, ker so si nekateri dobrotne in velike "buče" v Wall Streetu izmislile hranilni načrt, s katerim so upale, da obvarujejo delavce pred boljševizmom in socialismom in drugih nevarnostih, ki so se pojavile v povoljnem nepokoju. Načrt se je imenoval Thrift Bond System (Varoevalni obveznični sistem).

Naši dobroaradni kapitalisti in plemeniti delodajalci so mislili: Spremenimo delavce "male kapitaliste" in tako jih obvarujemo, da se okužijo s mislijo, da se morajo strokovno organizirati, da se ložje bojujejo proti izkoriščanju in da ne bodo s takim bojem obubožavali bogatih delničarjev. Dobra je taka misel, so rekli gospodje v Wall Streetu, kajti če jo izvemo, bo nekaj drobca odpadlo tudi na nas.

In take je bil ta načrt izdelan v interesu delavcev! Wall Street se je izrekel za idejo, saj je šlo samo za denar, ki ga je hotel dobiti.

To je tako vplivalo na ar. Ingalls Kimballa, da je izdelal potreben načrt za ustanovitev Thrift Sistema. Vsak delavec je plačal od petdeset centov do pet dolarjev vsakeno leto po pogodbi od svoje vsake mezd.

Jasno je bilo povedano, če plačajo do devdeset odstotkov, da se dajo s obveznico spremeniti v sto odstotkov gotovine.

Ali pravi profit je bil v bizniškem pravilu, da se kupijo obveznice, ki se prodajajo delavcem par plus dozorelih obresti. To pomeni, če se danes prodajo vrrednostni papirji, tedaj bodo v dvajset letih vredne cene, po kateri se prodajajo. Ali ni to zelo premeteno? Da!

In tako je mali "varoevalni sistem živl", dokler ni prišel krah in obvezniška korporacija je bila izročena George McLaughlinu, državnemu bančnemu superintendentu. Gnala organizacija je to povzročila. Preveč je bila obložena. Ravnatelj so izgubili en čisti milijon, enajst tisoč delavcev je pa bilo izpuščenih ven na prsto v mraz, prikrajšanih za pet in trideset odstotkov njih prihrankov. "Nation" je v izdaji z dne 2. septembra posvetil celji aferi daljši članek in jo postavil v pravo luč. Vsaka beseda je bila za ljudi, ki se enajst tisoč delavcev speljali na led, da so izgubili pet in trideset odstotkov od svojih pristradanih prihrankov.

NEW ORLEANS UGROŽAJO PLEMENSKI BOJI.

New Orleans, La. — Le malo je manjkalo, da ni prišlo v Gretni, predmestju New Orleansa, pri igri z žogo ko so igrali zamoreci, do hudih plemenskih bojev med zamoreci in belopoltniki. Šerif je poslal vse svoje deputije v Gretno in jim naročil, da morajo za vsako celo preprečiti plemenske boje. Policija v New Orleansu je pripravljena, da odide na pomoč na prvi poziv.

En zamorec je ubit. To pokazuje, da so boj pričeli zopet belopoltni suroveži.

Okoli enajstih ponoči je policija obkolila neko leseno hišo, v kateri so zamoreci odbravali protesten shod. Od vseh šest strani so neznanci streljali na leseno poslopje. Policiji se je končno posrežilo rešiti zamorce iz poslopja.

PRIZADETI RUSKI OTROCI DOBILI NOVE DOMOVE.

Cena kruha je padla čim je prišla ameriška moka v Moskvo.

NOVA TEBELJNA MEZDA.

Riga, 6. sept. — Brzojavka iz Moskve se glasi, da je sovjetska vlada izdala naredbo, ki določa, da se morajo otroci v gladovnih provincah preseliti v mesta, kjer bodo našli nove domove. Devet milijonov otrok je prizadetih in več ko polovica bo preseljenih v najkrajšem času.

Čim je prišlo prvih deset ameriških transportov z živili v Moskvo, je bilo takoj odprtih deset novih pekarij in kruh se je razdelil zastoj med najpotrebnejše. To je povzročilo, da je cena kruha padla od 4000 na 2000 rubljev fant.

Odlični igralci privedejo dan za dnevom gledališke predstave in milijone rubljev se je že nabvalo v korist stradalnih. Glasoviti operni pevec Čaljamin se obljubil ves dobiček od svojih nastopov za stradalno čmete. Prvih v štirih letih se ponovi konjaka dirka na znanem dirkališču. Čodinki blizu Moskve, kjer je bilo pred trideset leti več tisoč oseb pomandranih ob času carjevega kronanja. Sovjetska vlada je dovolila dirko pod pogojem, da ves dobiček gre v pomočni sklad gladovnih provinca.

Sovjetska vlada je s posebno naredbo določila minimalno mezd za delavce. Mezda se dele v sedemdeset kategorij od 227,500 do 682,500 rubljev mesečno.

Riga, 6. sept. — Moskvska Rosta je objavila obzobje, da je poljska vlada nakupila mari 98.000 ruskih ujetnikov v zadnjih dveh letih. Ujetniki so pomrli valed neudostno in slabo hrane ter bolečin v ujetniških taboriščih na Poljaku. Poljski so streljali na ujetnike, ko so imeli po podpisnem miru oditi domov. Ukrajinski republikanski komisar Radzivilov je bil brutalno napaden po poljskih vojakih. Pobili so ga na tla in tolkli s puškinimi kopiti.

PUNT NA TRGOVSKI LADJI?

New York, N. Y. — Tukaž kroži govorica, da je nastal punt na trgovskem parniku "Chester Kewanja", ki je zasidran pred Staten Islandom. Policijska patruljsna ladija je tje odpela, detajli niso znani.

Zadnje čase se zopet množe vesti o puntih na trgovskih ladjah. Ali so tako poročila resnična, ali se res pojavljajo "punti na trgovskih ladjah."

Zdi se, da so nekateri ljudje še nahajajo s svojimi močnami v tistem času, ko je Kristof Kolumb odkril Ameriko. Takrat se je vsak ugovor napram kapitanu ali ladjskim oficirjem od strani moštva smatral za punt, dasiravno ni bil drugače kot navaden prepriček, kakršne imajo endanes opazino na sto tisočih tovarnah med predelavci delavcem. Zdi se, da velebitnišasosipji in gotovi interes namenoma širijo take novice o puntih na trgovskih ladjah, da šbirže za mornarje take zakone, ki spadajo za zdavnej v muzej in govore, če so danes v veljavi, da smo se daleč proč od civilizacije, če bolj proč pa od demokracije.

VREME.

Chicago in okolice: V četrtek jasno. Različni lahki vetrovi. Temperatura v zadnjih 24 urah: najvišja 71, najnižja 66. Solnce izide ob 6:20, zaide ob 7:16.

PROFESIONALNI PRETEPAČI IZZIVAJO NEMIRE.

TO SE NE GODI V ZAPADNI VIRGINIJI, AMPAK VRSI SE V ILLINOISU.

Lastniki koljevalnih rudnikov so nič boljji od rudniških podjetnikov v Zapadni Virginiji.

Harrisburg, Pa. — V državi Illinois so tam doli na jugu kjer kopljejo koljevce, take razmere, ki so precej podobne razmeram v okraju Mingu, W. Va. Rudnike lastuje šest rudniških baronov, ki noče za nobeno ceno priznati, da imajo rudarji pravico do organizacije.

Rudarji okoli Rodolaira in Elizabethtowna so večinoma domačini. Da ti rudarji ostanejo neorganizirani, so bili importirani profesionalni pretepači in ubijalci. Boj za organizacijo traja že nekaj let. V vojnem času so rudniški baroni nekoliko odnehali, ali kmaj je bilo sklenjeno premirje, so se poprijeli svoje stare taktike. To se pravi, da nočejo priznati organizacije, da tem ložje izkoriščajo rudarje.

Lani v jeseni je ta boj zopet oživel. Podjetniki so hoteli snikati mezdo in ker se rudarji niso hoteli podvreči, saj tako niso mogli lahatati z meslo, ki so jo prejemali, so podjetniki pričeli importirati stavkokaze. Rudniki, v katerih se koplje koljevce, niso pod državnim nadzorom in zanje ni so veljavni rudniški zakoni. To dejstvo omogoča rudniškim podjetnikom, da uvažajo neuke stavkokaze, ki množijo še niso videli nikdar rudnikar od unotraj. Ob Novem letu pa postane tudi za te rudnike veljaven rudniški zakon. Vsak rudar se bo moral izkazati s rudniškim certifikatom in rudarjem bo olašjan boj za priznanje organizacije, ker rudniški lastniki ne bodo mogli nabirati stavkokazov po ulicah v velikih mestih in jih čez noč spreminjati v rudarje.

Tukaj se ravno tako vrše nalja kot v Zapadni Virginiji. Profesionalni pretepači in druga sreda na strani rudniških podjetnikov so prisilili Ed Carbina, organizatorja rudarjev, da je moral zapustiti okolico Roselaira. Zda ne vedo, kje se Carbina nahaja. Prisilili so tudi Albert Hardestyja, trgovca v Roselairu, skoki katerega roke so šla šivilja, ki jih je pošiljala rudarska organizacija, da je zapustil mesto.

Slišajo se poročila, da so importirani rudniški stražniki napadli rudarje blizu Roselaira, toda nemogoče je izvedeti detajle o tem napadu. Vsa znamenja pa govore, da importirani profesionalni pretepači skušajo provocirati rudarje, da pride do bojev, kot se je to zgodilo v Zapadni Virginiji.

MINNESOTSKE ŠUME V PLAMENU.

St. Paul, Minn. — Sem došla poročila govore, da gore šume v okrajih Lake, St. Louis, Mille Laes, Kanabee, Beltrami, Carlton in Aitkin. Več tisoč ljudi pomaga omejiti te požare. Dozdej se ni bilo izgubljenih človeških življenj.

Novi boji med Ogrin in Avstrijel.

Berlin, 6. sept. — Z Dunaja javljajo, da sta bila danes dva Avstrijska ubita in 20 ranjenih v novem spopadu med avstrijskimi klandarji in mačarskimi vstaki na meji Avstrije in Ogrske.

Konferenca dveh industrijskih carjev.

Berlin, 6. sept. — Ameriški milijarder in finančni car J. P. Morgan se nahaja v Muelheimu, kjer ima sestanek s Hugo Stinnesom, industrijskim in finančnim kazerjem v Nemčiji. Morgan, ki potuje na letalu po Evropi, je bil v Berlinu zadnje soboto. Njegova mislija ni znana.

IZ GLAV. URADA S. N. P. J.

IZ URADA PREDSEDNIKA GLAVNEGA POKROTNEGA ODESKA

Glavni porotni odbor je potrdil sklep prve instance, to je druzstva, da se brat Math Praznik, član druzstva Detroitski Slovenci šte. 121 v Detroitu, Mich., zaradi stavkokaštva črta iz druzstva in naše jednote.

Iz zaplankanj porotne obravnave, katera se je v tej zadevi vršila pri zgoraj omenjenem druzstvu, je razvidno, da je druzstvo bilo pri volji, postopati milostno, ter je apeliralo na brata, da se naj saj opraviči pri uniji, ter da naj obljubi, da se bode v bodočnosti vedel in zadržal v takih in enakih slučajih v splošnem tako, kot se spodobi zavednemu delavcu. S tem bi bil njegov pregrešek odpuščjen, in bi se s časoma pozabili. Brat pa je vsako tako sugestivno oklanjal, in jaz mislim, da je to glavni vzrok, da se je druzstvo potem poslužilo pravil v polni meri, ter mu naložilo najbolj občutljivo kazen, to je izobčenje.

Glavni porotni odbor ni na njegov priziv mogel napraviti drugega, kot sem že zgoraj poročal, da je potrdil sklep prve instance.

V zadevi prikrajšanja bolniška podpore od strani glav. boln. tajnika bratu Ivanu Roekerju, članu druzstva Prvi Maj, šte. 356, v Berlina, Ill. je bilo soglasno sklenjeno, da se bratu bolniška podpora, za katero je prikrajšan, nakaže.

Ta brat je zbolel na vratu. Šel je k zdravniku kateri je izjavil da ima hripo ali prehlad. Zdravil ga je za to bolezen nekako 12 dni. Šel je potem iz mesta, in zastopal je drugi zdravnik. Tudi ta zdravnik je brata še naprej zdravil za gribohl. Med tem pa ga je začelo boleti tudi koleno. Ko je zdravniku to povedal, je isti izjavil po preiskavi, da ima takozvano house maids knee. Izjavil je zdravnik tudi, da to pride od dela na kolenu, na mokrem, in da je bolnik, ki je premozar, dobil to gotovo pri izvrševanju svojega poklica. Med tem časom pa je šel bolni brat se k nekemu drugemu zdravniku. In sicer je bil pri njem samo dvakrat. Ta je izjavil, da je bratova bolezen v kolenu revmatizem. Na podlagi te izjave je potem bolniški tajnik odklanjal izplačati osiroma nakazati, bolniško podporo. Brat je namerel ni eno leto član naše jednote.

Ker pa je druzstvo in brat o skrbelo dve izjavi dotičnih zdravnikov, ki sta ga stalno, in ves čas zdravila, in ki se glasi, da njegova bolezen ni bila revmatizem, se je nam videlo umestno, da mi prezmemo izjavo zdravnika, ki ga je videl samo dvakrat, ter je bil na podlagi tega dejstva soglasno sprejet sklep, da se bratu zadržana bolniška podpora, nakaže. V zadevi brata Frank Zagolca, člana druzstva Johnston, šte. 91, v Johnstonu, Ill. je bilo tudi soglasno sklenjeno, da se omenjenemu bratu nakaže po bolniškem tajniku zadržana bolniška podpora.

Zdravnik je njegovo bolezen označil kot sciatika (vnetje živcev). Na podlagi te izjave je bolniški tajnik v smislu pravil odklonil nakazati podporo. Na porotni obravnavi je brat dokazal, in je bilo tudi potrjeno od priob, da se je brat prevzdignil pri svojem poklicu kot premogar. Iz tega se da sklepati, da če je res bilo kako vnetje živcev, da je to izviralo od prevzidga. Za brata govori tudi dejstvo, da je dotični zdravnik na prvi bratovi bolniški nakaznici označil kot bolezen prizvadi. Svoje mnenje je menda pozneje kompaniji na ljubo spremenil da bi s tem bratu otekočil tirjanje odškodnine od kompanije. Nadalje ga je tudi ravno ta zdravnik par mesecev pred nezgodno preiskal in ga pronašel popolnoma zdravega, ter ga pripočel a vstop v višji razred.

Upostevajoč vsa ta dejstva je bil od naše strani soglasno sprejet sklep, kot sem ga zgoraj objavil. Sklenjeno je tudi bilo da se bratu Niklaju Vlasaljeviču, članu druzstva Tabor Slovanov šte. 304, v San Francisco, Cal., izplača bolniška podpora.

Brat je pristopil ali bil član druzstva Narodni Dom, šte. 183, v Hudson, Wyo. Od tam je odpotoval v San Francisco, Cal. V tem mestu je zbolel na influenco

due 30. dec. 1920. Druzstvo v Hudsonu, Wyo. mu je bolniško podporo nakazalo, tajnik bolniškega oddelka, je pa odklonil izplačevati iz razloga, ker se je brat nahajal v mestu, kjer je druzstvo S. N. P. J. ter ni vzel prestopnega lista.

Na porotni obravnavi, ki se je vršila pri druzstvu, je brat dokazal, da nisi on niti njegova soproga, ki je tudi članica, niso vedeli, da je v San Francisco druzstvo, dokler tega niso iznašli po naključju. Dokazala sta tudi, ko sta izvedela, da se nahaja tamkaj druzstvo, da sta takoj vzela prestopno listo. Na vprašanje ali nista to lahko videla v obilnatni šte. Prosvete, sta odgovorila, da ne veda, kaj je to, ter da jo ne dobivata, tudi ne vesta, da sta upravičena, da jo dobivata.

Iz cele porotne obravnave je razvidno, da je brat nekaj kriv, veliko več pa druzstvo, ki ga je sicer sprejelo, zamudilo je pa, da bi mu pojasnilo tudi pravice in dolžnosti, ki jih ima. Še Prosvete mu menda niso naročili, ker dokazano je, da je ni dobival dokler brat ni bil opozorjen od tajnika šte. 304, br. Bernika, da naj piše na glavni urad. Šele od tega časa jo dobiva.

Zadeva je precej dolga in jo ne morem podrobneje opisati. Vendar iz vse korespondence je razvidno, da je brat zakrivil, ker se ni hojel brigati, še več je pa zakrivilo druzstvo, ki ga ni bolje podučilo pri vstopu, mu ni naročilo Prosvete, ter je sprejemalo amesment od njega, če je prav vedelo, da bi tega ne smelo storiti, in bi imelo brata obvestiti, da naj prestopi, ker če tega ne napravi, bode mogel pripisati kakšne morebitne nastale posledice sam tebi.

Vpostevajoč vse te razloge, je bilo soglasno sklenjeno, da se brata za enkrat oprusti ter se mu nakaže podpora, za katero je prikrajšan.

Jno Underwood, Jos. Radšček, Martin Železnikar, Frank Somrak, Martin Oberian.

Conemaugh, Pa. — Zdrževalna konvencija je pred drugi. Upal sem, da bode tudi SSI'Z zraven, toda zaenkrat je moj, kakor markaterega upal sem, da ne bo došlo, ko bo tudi SSI'Z zraven, toda treba je vedno porabiti nekaj lisofakov, da se stvar izčisti in potegne dlako iz jakega.

Ker nas je skušnija izčela bi priporočil zdrževalni konvenciji, da dobi vsak delegat in gl. odbornik tiskan iztis posemazne odobrene seje, ter dolžnost je vsakega delegata, da si to sam zase prebere in hrani, ker vid se mi to potrebno. — Vsak delegat naj bi dobil tiskan iztis konvencnega in dnevnega poslovnega reda. S tem bi se marsikateri delegat bolje pripravil za naprej in bi ne bilo vedno slisati: "si iz dnevnega reda."

Priporočal bi delegatom, da se po seji vedno za kako uro snidejo, kjer naj se pogovarjajo in tako bolje pripravijo za drugi dan, kar bo prihranilo dovolj časa. Mogoče bo kateri rekel, da je plačan za čas seje in nič več, toda dolžnost vsakega delegata je, da se za vsako sejo pripravi, da ne pride na sejo s prazno glavo. Kdor se zaveda, da konvencija stane denar, se bo tudi potrudil, da se pri sejah ne bo izgubljal po nepotrebnem času, to je da bo prišel na sejo pripravljen za debato, ki je na dnevnem redu.

Ne morem zapopasti, kakaj konvencija odloči vedno plače konvencijni uradnikom, ker vem, da so že vsi dnevnio ali pa mesečno plačani. Saj vendar ne more niko opravljati več poslov, da bi pristoval seji in obenem reševal tožbe in pritožbe. Sem za to, da se plača čezurno delo in sicer pošteno, nikakor pa ne morem odobravati, da bi kdo vlekli dve plači obenem. Kdo bo rekel, da je to še navada, toda pogosto je treba tudi navade preduragčiti in vem, da bi bilo ravno v tem o-siru dobro. V navadi so tudi nagrade. To tudi ni prav, ker vsak uradnik naj bo pošteno plačan. Za pošteno plačo bo tudi pošteno delal in to zadostuje, da se mu da zaupnica.

Bolniška podpora naj se plačuje od prvega dneva bolnosti, da pa ne bo kateri dobil podpore za kakega mačka, naj se glasi: Vsak pravilno zglaseni član je deležen podpore za trajajočo bolezen čez pet dni od prvega dneva bolnosti.

Za zadnji dan, ko se je član prijavil bolnim, naj se ne plača podpore. — August Samec, član dr. "Boritelj" št. 1.

Nervozno, oslabelo žene, ki trpi na bolečinah v križu, v lednih ali na stranah, na senzaciji, ki tlaci glava, k tomu in dela v splošnem letni letu, se glavo in nogo pri naravnih ljubeznih, de-be odpomoči, ko vzamejo Severa's Regulator. (Severa's Regulator). Priporočam ga za zdravljenje tistih posebnih bolezni naravnih in hiralnih, ki so jim podvržene žene. Doblje ga pri prvem lažarju le dan. Cena \$1.25.

NARAVNOST v Dubrovniku, Kuba in Tosa tako potujejo ali ki imajo FANCIOSI LITVIA VSI KENI Dopolnilno svoje le zdravilo. Opazilim vse klenje pose, priložnost na vstop in izstop na 45 dni. Vlogo izpolni na sebove takih. Dopolnilno KRON-DIVAR-ZEV-SOLARJEV, Pismo je od smil. EMIL KISS, bankir, 123 Second Ave., New York.

PROSTI ČAS porabite za učenje angleščine, ki vam bo služila vsa poznejša leta. Kupite Angleško-slovenski besednjak. Cena \$5.00. Narodite na naslov: Dr. F. J. Kern, 66202 St. Clair ave., Cleveland, Ohio.

POBLASTILA dela MATIJA SKENDER št. 12 LET, za rojake po celi Ameriki. On se mora vedeti, kako se pooblastila izdelujejo. Piti mu m razloži svoje zadevo, pa ti bo naredil vse pravilno, da si ne bo moglo grunt prodan s nepravilnim pooblastilom. Njegov naslov je 627 Butler St., Pittsburgh, Pa.

Za kuhanje piva doma imamo v naši hiši, ki je sladkor in vse druge potrebščine. Poskusite in se prepričajte, da je doma pri nas, kuhani vedno le najbolj in najboljši. Doblje je tudi vsište sedev, steklenice in raznih loncev, itd. Mi vam dostavimo naročilo po pošti, točno v vse krajje. Grosicijam, sladničarim in v predelavo železnine doma primeren posup pri večji naročilih. Pišite po informacijo nar. FRANK OGLAR, 6691 Superior Ave., Cleveland, O.

V JUGOSLAVIJO Najbolje vsem, ki so se spustili v pot, da se vrnejo domov, da se vrnejo domov, da se vrnejo domov. Vsi, ki so se spustili v pot, da se vrnejo domov, da se vrnejo domov. Vsi, ki so se spustili v pot, da se vrnejo domov, da se vrnejo domov.

RED STAR LINE Odpluje vsak teden. Pomen 22-23 North River, New York. FINLAND, SWEDEN, DENMARK, NORWAY, GERMANY, HOLLAND, BELGIUM, FRANCE, ITALY, GREECE, TURKEY, AEGEAN, ADRIATIC, MEDITERRANEAN, INDIAN OCEAN, PACIFIC OCEAN.

AMERICAN LINE MARIETTA, v Hamburgu in (S. Otok, Edinburga, 1. Sept. 1921. MONGOLIA, v Hongkongu in (S. Otok, 1. Sept. 1921. MUNIKANDA, v Hongkongu in (S. Otok, 1. Sept. 1921. Vsi črta na Poljsko.

WHITE STAR ADMATIC, v Cherbourg in (S. Otok, 1. Sept. 1921. OLYMPIC, v Southampton in (S. Otok, 1. Sept. 1921. CRETEIC, v Southampton in (S. Otok, 1. Sept. 1921. ARABIC (ex-Berlin), v Southampton in (S. Otok, 1. Sept. 1921. CANOPIC, v Southampton in (S. Otok, 1. Sept. 1921. Najbolje vseh v južno-zahodni polokrog.

INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY 110 Broadway - 1921-22 New York, N. Y. Chicago, F. C. Brown, West Pass Agent, 14 North Dearborn St. in pri lokalnih agentih.

VAŠE KNJIGE. Zajednik Povest iz Evljenja slovenskih trpinov v Ameriki. Vezano. Stane s poštnino vred \$1.75. Zaken blagostanje. Vrlo poučna knjiga, ki pove, kako sluzna slovek ponavlj v sobi razvoj vseh svojih živalkih in divjalih prednikov. S slikami. Vezano. S poštnino vred \$1.50. Obe knjigi, ki se naročita obenem, za tri dolarje poštnine prosto. Narodila sprejema tajnik Kajljevna matias H. N. F. J.: Frank Akh, 2124 S. Crawford Ave., Chicago, Ill. — Adv.

ISČEM SLOVENKO za pomoč v kuhinji, mora znati kuhat, plačam dobro. Oglasite se takoj pri: Frank Prah, 269 Becher St., Milwaukee, Wis. Telefon Hanover 1892. (Adv.)

DOBIL SEM VELIKO POŠLJATEV SUHEGA GROZDJA IN BRINJA. Mušketal, jako sladko debele jagode, boksa 50 funtov. \$ 9.50. Cipar grozdje, največje in najsladkeše jagode, boksa 50 funtov. \$ 8.50. Malo črno grško grozdje, zelo sladko, boksa 50 funtov \$ 7.50. Brinjeve jagode, zelo lepe vrste 122 funtov. \$10.60. Pri večjem naročilu vprašajte za posebno ceno. K naročilu priložite Money Order. MATH FREED, Box 772, City Hall Station, NEW YORK, N. Y.

DR. M. MILOJEVIĆ, preje vojaški odznak in večletni zdravnik dolžne bolnišnice v Gradcu na Slovenskem, 417 Wood Street, PITTSBURGH, PA.

FRENCH LINE New York—Havre—Paris naravnost s izvrstnim novim parnikom in po telesičnici v Jugoslavijo. S. S. PARIS, 23,700 ton—45,000 konjske sile. ODELUJE September 14. Izvrstna komoditeta za tretjega razreda potnike s 2, 4, 6 in 8 posteljami za družine. Za nadaljša pojasnila priglasite se pri vašem domačem zastopniku French Line družbe.

DR. J. V. GRAHEK EDRAVNIK. Uradne ure so: 10:00 jutraj do 2:30 popoldne. 645 E. Ohio Street. Telefon Cedar 2968. H. H. PITTSBURGH, PA.

POŠILJAMO DENAR V STARO DOMOVINO. Sedaj lahko pošljemo denar v vse kraje Slovesnsko, Hrvatsko, Dalmacijo in Istra. Nadalje pošljamo denar tudi v Srbijo, Balgarijo in Rumunijo. Jamčimo za vas poslani denar, umsko kot pred vojno, da bode hitro in točno izplačan. PRODAJAMO ŠIFKARTE NA VSE LINIJE. Uradne ure so: 2 jutro do 5 večer. Fondelch in sobote do 3:30. KASPAR STATE BANK, 1809 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

FARMA NA PRODAJ. Proda se 90 akrov obsegajoča farma, štiri sobna hiša, štala za deset glav živine in poleg hiše je tudi nova ledenica, vse v najboljšem stanju. Takaj se bavijo po največ z mlekom. Sosedje so: par Slovencev, ostali so Nemci. Za vsa nadaljša pojasnila glede cene in drugih podrobnosti obrnite se osebno ali pa pismeno na naslov: J. Rak, P. O. Mansfield Center, Conn. (Adv.)

BAKRENE KOTLE. Vsi potrebni stroji, Hidromotore, Malt, Extrakti, Biskuiti, maslo, maslo, in izdelane stroji in vse vrste strojev. Vse vrste strojev, ki jih je treba imeti v vsaki hiši. Vsi stroji so ceni. VICTORIA SUPPLY CO., 654 Morton Bldg., New York.

VAŽNO NAZGANILO. Rojaki, ki nameravajo potovati v stari kraj in se želijo pomene zopet vrtni, a ne bi hoteli po več mesecev čakati na potrebne dovoljenje od strani merodajnih oblasti, naj se nemudoma obrnejo na mene po tozadevna pojasnila. ANTON ZBAŠNIK, Slovenski javni notar, Corner 48th and Butler Sts., Pittsburgh, Pa.

SE SAMO 3 TEDNE ČASA! JEWELRY, WATCHES, CLOCKS. Razprodam popolnoma vse blago kar ga imam še v trgovini samo, da prajsem povrnen denar, kar sem jaz plačal za njega. Imam za moške in ženske lepe prstane s rubini kamni. Žepne in stenske ure, kakor tudi budilke. 14 kar. popolnoma sate veržice za moške in lepe 14kar. ženske lasice. Imam tudi razne druge stvari v zalogi ktere so vse za razprodati. Ustrezk popolne razprodaje, odhod v staro domovino. Priporočam vam, kateri naj rabijo, da ne zamudijo prilike za marsikatero predmete za približno do 100 odstotkov. Se priporoča rojak. JOHN PROSTOR, 6120 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

DVE LETI DELA IN USPENA 1919—1921. Ob nastopu meseca avgusta je imela tvrdka ZAKRAJŠEK & ČESARK za seboj dva leti trdega dela in pa tudi uspeha. Okrog 1. avgusta 1919 je njen ustanovitelj Leo Zakrajšek prišel v New York in Milwaukee, Wis., sam si izposloval potrebna zastopstva, odpril urad in se lotil dela z zaviranimi rokavi v zavesti, da točno in pošteno in vstrajno delo mora primesti uspeh. V teku dveh let je ta tvrdka odpremila v Evropo nad petinajst sto potnikov, nad petsto potnikov je prišlo s njenim posredovanjem iz starega kraja in blizu tristotisoč dolarjev je bilo poslanih skoni njo. V dveh letih je iz akromna potniške pisarne postalo bančne podjetje, ki posluje pod državnim nadzorstvom in ima svoje direktne zveze z Ljubljano, Mariborom, Zagrebom, Trstom in Dunajem. Za ta tako lepi rekord bode v prvi vrsti izrečena zahvala številnim prijateljem in zagovornikom. Na podlagi tosedanjih pridobitev pa je ta tvrdka danes bolj kakor kdaj poprej v stanju biti na službo onim, ki: ki potujejo v domovino, ki šele dobiti svojca iz starega kraja ter onim, ki hočejo poslati denar v stari kraj, kakor tudi onim, ki imajo kake druge posle s stari krajem. Za vsa nadaljša pojasnila se obrnite na: ZAKRAJŠEK & ČESARK, Slovenska banka, 70—9th Ave., New York City.

Zanesljivo in hitro. poskrbuje denarna izplačila v stari domovini in opraviča druge bančne posle. FRANK SAKSER STATE BANK, 62 Cortlandt Street, New York, N. Y. Rojaki, poskušajte se v vseh zadevah te slovenske banke, ki je pod stalnim nadzorstvom državnega urada in ima za varstvo \$100,000.00 glavnice in \$50,000.00 rezervnega sklada. Za FRANK SAKSER STATE BANK, Frank Sakser, predsednik.

POŠILJAMO DENAR V STARO DOMOVINO. Sedaj lahko pošljemo denar v vse kraje Slovesnsko, Hrvatsko, Dalmacijo in Istra. Nadalje pošljamo denar tudi v Srbijo, Balgarijo in Rumunijo. Jamčimo za vas poslani denar, umsko kot pred vojno, da bode hitro in točno izplačan. PRODAJAMO ŠIFKARTE NA VSE LINIJE. Uradne ure so: 2 jutro do 5 večer. Fondelch in sobote do 3:30. KASPAR STATE BANK, 1809 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

Jednotine zadeve.

Canonsburgh, Pa. — Še par dni in zbrali se bodo zastopniki slov. naroda v Ameriki k eni najpomembnejših konvencij dveh na prednih in demokratičnih organizacij. Še ni dolga doba, od tedaj, ko so se zbrali moške, ki so bili za slovenski narod in so se čutili poklicane, da ustanove organizacije, h kateri se bodo zatekli rojaki in katera bo velik protitež organizacijam, ki so za delavstvo samo po imenu. Ustanovili so SNPJ, ki je res deloval za ljudstvo, ker njena podlaga je demokratična, vsledčesar dobiva članstvo do nje znanje, da se do nje zateka in katera potem zanje skrbi prav po materinsko.

Podporna organizacija je edini prijatelj delavca v njegovi nezgodi in velika tolažba je za obolelega člana, ko ga obiskujejo društveni sobratje, ga tolažijo in mu donesajo bolniško podporo. Kam bi se zatekali siromaki, da nimamo podpornih društev, katera lajšajo ob nesrečni družinski gorje, brišejo solze vdovam in sirotam. — Naša sveta dolžnost je, da delujemo za napredek jednote in naših podpornih društev. Sodelovati moramo s glavnimi odborniki in našim glasilom, da se izvršuje naše potrebno delo s najboljšim uspehom.

Dobijo se člani, ki si domišljajo, da so glavni uradniki in društveni odborniki njih sužnji, ki morajo delati zanje po vsi svoji moči a za plačilo bi jih najraje plačali s nevalečnostjo. Pojdimo na delo bratje. Še je široko polje v Ameriki za naše delovanje, še mnogo je tu rojakov Slovencev, ki niso pri nobeni podporni organizaciji. Vsak član, ki ima zmožnost in zdrav razum, mora delati na to, da se društveno življenje okrepi in da je čimdalje večji napredek. Mi sliče, da s plačilom društvenih pripevkov opravite vsaj Ne, vsakdo je dolžan, da pomaga društvu, katera član je. Šele takrat, ko bomo po val močposti agitrali, pomagali z nasveti in privedli nove člane v naše vrste, bo del našega dela opravljen.

Upam, da se bo združitvena konvencija kar najbolj bavila s slovenskim zavetilstvom. Prav dober nasvet je dal sobrat Andrej Vidrih iz Canonsburgha. — Naše podporni organizacije imajo veliko sitnosti s bolniki, kateri bi se lahko ozdravili, če bi takoj prišli v pravo ocarbo. Veliko naših otrok je po ameriškanskih zavodih, ki so navadno vzgoje na način, ki ni po prepričanju starišev. Valed tega naj se ustanovi zavetilstvo iz ljubosti do našega naroda, iz ljubosti do naših onemoglih starčkov in nepreskrbljenih otrok, katerim so pomrli stariši, če v rani mladosti. Delegatom in delegatinkam združitvene konvencije ključem na svidenje v Clevelandu. — John Kollach, delegat društva 138 SNPJ.

Ely, Minn. — Pazno zasledujem priporočila in nasvete raznih društev in članov za prihodnjo združitveno konvencijo. Zelo se bavi članstvo za spremenitev imena organizacije. Po mojem mnenju naj bi ime ostalo, ker spremenitev bi stala mnogo denarja, kateri naj se raje da v sklad za onemogle, kar bo članstvu več koristilo, kakor novo ime. Kadar bo član bolan, bo gledal, odkod bo prišel kak dolarček, da se bo mogel preživeti in plačati zdravnik, ne pa kako je ime organizacije. Sedaj je tudi najbolj primerno to ime in ako se ga namerava premeniti, naj se ga premeni takrat, ko se bo še kaksa druga organizacija z nami združila. Nekateri so mnenja, če se bo ime premenilo, da bodo imeli nasprotniki združenja večjo priliko za rovarjenje, toda to je izgovor, ker oni, ki so nasprotni, bodo vedno dobili vzroke za svoje nasprotovanje.

Po sedanjih pravilih so nekateri člani lahko suspendirani samo za 6 dni, dočim so drugi za 30 dni ravno za isto pogrško. To ni nikakor pravilno in naj se uredi, da bo suspenzacija od 25. do 25. v mesecu.

Dnevnic in stroške delegatom naj plača jednota. Konvencija dela pravila za vsa društva enako, dočim po sedanjih pravilih plačajo dnevnic samo ona društva, katera pošljejo delegate.

Bolniška podpora naj se za prvih 7 dni ne plača, ako pa je član bolan več, kakor 7 dni, tedaj naj se plača podpora od prvega dneva javljenja. Najvišja bolniška podpora naj bi bila po \$4 in

sicer naj bi se uredila po skladnih namreč, razreda po \$1 in 2 v prvi sklad in razreda po \$3 in 4 v drugi sklad. Potem naj bi eventuelni primanjkljaj plačeval vsak razred za se. To bi bil najboljši zdravnik za simulante.

Članice naj bodo enakopravne s člani. Porodna nagrada naj bi bila za vsak porod po \$25. Članicam naj se da pravico za prestop ali pristop k moškemu društvu in ravno tako moškim za prestop k žensakemu društvu. Uči me akucija, da ako ne bi prejeli članice k moškemu društvu, tedaj bi jih bore malo dobili.

Mesečna poročila naj odpadejo in gl. tajnik naj obvešča društvene tajnike, ker sedanji sistem daje nekaterim članom pretežak posel. Odpravnina naj se izplača samo za bolniško podporo, poškodbo, operacije itd., toda za posmrtnino naj član lahko ostane zavarovan naprej, ako hoče plačevati assessment.

3. točka 7. člena naj se spreemni v toliko, da član ne bo primoran več plačati za zdravniško preiskavo, kakor je mogoče prejel odkodnino.

Skladi za posmrtnino, odkodnino in drugi naj bodo urejeni v toliko, da ne bo nobeden član, kateri plačeval pri obeh organizacijah, prikrajšan.

Želim delegatom in delegatinkam na konvenciji obilo uspeha. — Louis Champa.

Chicago, Ill. — Združitvena konvencija SNPJ in SDPZ je tu in h koncu razprav o naši bodoči združitveni konvenciji se oglašim tudi jaz in priporočam ono, česar še nisem pri razpravah opazil.

Ko človek čita razne nasvete od članov, se pogosto pri nekaterih valed njihove smešnosti celo zabava, posebno to pri bolniški podpori in posmrtnini. Nekateri člani bi radi velikansko posmrtnino in bolniško podporo. Sistem, ki ga imamo po zadnji konvenciji SNPJ za bolniško podporo je našel na veliko kritiko, posebno radi prvih tri dni bolezn, da se podpora ne plaša. Mislim, da bi marsikomu bolj ugajalo, da bi se mu plačevala podpora celo tri dni prej ko zbolji. Priporočam konvenciji, da deluje, da ostane sistem bolniške podpore ravnokat, kakoršen je sedaj. Podpora naj se plačuje po \$1, 2 in 3 na dan, izvzemši onih članov, ki so zavarovani že danes pri obeh organizacijah za višjo podporo, da se jim ne bo godila krivica radi združenja. Ako konvencija slučajno upelje še razrede po \$4, 5 ali 6 dnevne podpore, naj bi taki razredi prišli v poštev šele tedaj, če se za to priglasijo 2000 članov.

Ako se ne motim, sem videl v zadnjem polletnem poročilu S. N. P. J., da je v bolniškem skladu \$60.000. To je lep napredek za dobo treh let, radi tega priporočam, da se assessment za bolniško podporo zniža za 25c mesečno. To naj se seveda zgodi, ako se bo plačevalo po starem sistemu. Ako pa se bo plačevalo podporo od prvega dneva, ko član zbolji, tedaj naj assessment ostane, kakoršen je, ker drugače se lahko pripeti, da bomo plačevali poleg velikega assessmenta doklade.

V razpravah sem opazil, da naše članstvo večidel ni za politično akcijo, ker se boje postati državljanji. Vedno pišejo, naj se popravi pravila v točki glede državljanstva, ter pravijo, da to ni enakopravnost. Jaz mislim, da v volilni borbi tudi nismo enakopravni, ker eni volijo a drugi ne smejo; potem še kričimo, da današnji sistem ni pravičen. Kako pa naj popravimo sistem, ako ne maramo postati državljanji. Priporočil bi, da kar se tiče državljanstva ostane v pravilih, kakor je to sedaj.

Priporočil bi tudi glede gl. odbornikov, mislim namreč one, ki stalno delajo v gl. uradu. Sedaj bo potreba v gl. uradu več moči a nismo nikakor za to, da bi veliko gl. odbornikov delalo v gl. uradu, temveč priporočam, naj bodo: predsednik, tajnik, bol. tajnik, blagajnik, urednik in upravljatelj glasila. Vsi ti morajo biti večji angleščini in morajo biti večji državljanji. Če se bodo rabilo več moči v gl. uradu, naj se nastavijo uslužbenec. Gl. odbor naj bi tudi gledal na to, da nastavi kakoga mladeniča, ki se bo v gl. uradu učil in kar bo šel prav prišlo v bodoče. Za vglad si lahko vzamemo sedanjega tajnika br. Turka, kako nam je dobrodošel.

Priporočam, da se tiska konvencijni zapisnik v obliki brošure, nakar vsak član dobi po eden iztis in naj plača za to po 10c, da se krijejo stroški. Iztis naj se pošlje po pošti vsakemu članu.

Nadalje priporočam, da se ustanovi fond za ostarele člane, ki so nezmožni za delo in bi bili takrat deležni kake podpore; živ ne more nikdo v zemljo. — Frank Udovič.

Jump River, Wis. — V mojem priporočilu za združitveno konvencijo v zadnji ofiicijeli Prosveti je neki tiskarski vajenec vtaknil nekako opombo k razpravi, slede plače.

Ugovarjam proti vsakim opombam od strani nečlanstva, kadar se razpravljajo jednotine zadeve. Članstvo je bilo povabljenno razpravljati o zadevah organizacije; proti pravilom je torej, da bi kakki vajenci, sploh nečlani, kaj dostavljali k tem razpravam. Predsednik mora ukazati tistemu uredniku, ki čita korekture, da vrže iz uradni razprav vsako pripombo ali dostavek, pa naj bo izpod peresa kateregakoli člana ali članice. Kolone Prosvete so odprte le članstvu za uradne razprave, in članstvo naj argumentira ta ali oni dopis pod svojim podpisom in posebni razpravi, ne pa, da se lahko vsakdo vtika v razpravo tega ali onega člana. Te velja na konvenciji pri ustmenih razpravah, in to mora veljati tudi pri pisemenih v Prosveti.

Dotična opomba je pa najbolj št. svedok kako "kumštini" hočejo biti že tiskarski vajenci, kaj se tiskarji in da bo tiskarna, če se ustanovi, bridko breme za članstvo, ki ne služi normalno niti polovico toliko kot vlečejo tiskarji po umijski levitvi. Najresneje se obračam do vsaga članstva, da naroči delegatom, da se vprašanje tiskarne odloči do ugodnejših časov. Dnevnik črpa danes iz upravnega sklada, kar je povsem nezakonito. In če pride tiskarna, v skripičkar je neizogibljivo, kdo drugi bo obremenjen kot zopet članstvo. Priporočal bi članstvu, naj tudi malo skrbi za svojo bodočnost, in naj ne postaja le postelj nekaterih preveč mehko.

Se nekaj v Prosveti je zadnje čase mnogo napak. Sledebam, da je krivda temar oni blaženi štirinajstdnevni dopust s polno plačo, katerega dovoljuje članstvo uradništvu v glavnem uradu. Žurnalizem vseh jezikov objavlja brezposelnost milijonov delavcev, ki so tudi na počitnicah, ker ni dela. Vsi ti ne dobe nobene plače, in žive v pomanjkanju, skrbeh in obupu. Nekaj teh srečnih naših bratov se lahko vozi v avtomobilih in kadci cigare na račun istih, ki so v revščini. Idejalno je službe se ne najde niti v Utopiji. Ali bomo še v bodoče taki "E. Z. Marki," da homo dovoljevali par bratom zadnje košček kruha, ki si ga izrgamo iz ust svojih in ista naših otrok! To je nesramno izkoriščanje; zato stran z dopustom a plačo! Kadar bo splošno delavstvo tega deležno, "olrajt," sem zato, da so tega deležni tudi naši gospodje brati v Čikagu. Dokler pa velja današnji družbeni red, pa mi ne smemo dajati teh specialnih privilegijev. Ni treba se bati, da bi ne dobili sposobnih moči, če se voli uradništvo potom referendumu, in se da pravica vsakemu članu, če je tudi le samo en dan član, da kandidira. Rib ne bo nikdar zmanjkovalo v morju in po vodah, če jih tudi vedno lovimo. Isti princip velja tukaj pri naši organizaciji, kjer se ni bati, da bi ne dobili potrebnih moči, dokler damo tem povprečnej plače in pravice. Specialni privilegiji naj se vržejo ven iz jednote, katere članstvo je baje enakopravno.

Podpiram z vsami štirimi nasvete onih, da plačuje vsak razred bolniškega in smrtnege sklada svoj assessment. To misel je sprožila prejšnji tajnik Verderbarjeve nasvete, moram na ljubo konstatirati, da je bil Verderbar tudi dober gospodar in previden vega, in nič neresničnega ni v tej uradniški za jednoto.

Uredništvo dam priznanje, ker ni tokrat nič pililo dopisa; in prosim, da objavite še tele vrste v prvi prihodnji številki uradne Prosvete. — Wm. Brunschmid, član društva Leo Tolstoj št. 205.

Opomba uredništva: — Dopis brata Brunshmidja je prišel prav po najljubši lista. Ker bi mogel brat Brunshmid soditi, da je bil njegov dopis in strahu pridržan, je bil njegov dopis priobčen, ker se uredništvo nima bati kritike od nikogar, najmanj pa od brata Brunshmidja. Ravno tako se je za uredništvo odločilo, da njegove neresnične opazke popravi in jih postavi v pravo luč.

Brat Brunshmid je bil sam urednik nekoč pri "Narodnem Vestniku." Celo ponosen je na to, ako ni danes več ponosen na to, je bil saj nekoč, pred zadnjo konvencijo S. N. P. J. v Springfieldu. Brat Brunshmid se spodiča na tmesno opazko vajenca v njegovem dopisu. Bratu Brunshmidu mora biti znano kot nekdanjemu uredniku, da so vsem dopustne stvarne opazke, ki spadata k štabu ali osovju lista, ne glede kakšno delo opravljajo pri listu.

Kaj pa je bila opazka vajenca? Ali je bila žaljiva, neresnična ali lažnjiva? Ne to ni bila. Brat Brunshmid je hotel pokazati, kako "visoke" plače dobiva predsednik S. N. P. J. Navedel je letno in mesečno mezdo. Vajenec je preračunal, koliko dobiva na teden in je poleg omenil, da ta mezza znaša šest dolarjev na teden manj, kot je minimalna mezza staveca. Ni žaljivega, nič lažnjivega in nič neresničnega ni v tej opazki! Opazka je bila stvarna in brat Brunshmid se je vseno razjezil. Zakaj se je razjezil?

Brat Brunshmid omenja, da je zadnje čase v Prosveti mnogo napak. K temu pa dostavlja vprašanje, če je temu kriv oni blaženi štirinajstdnevni dopust a polno plačo, katerega dovoljuje članstvo uradništvu v glavnem uradu. Brat Brunshmid je najbrž menil, da se množe tiskovne pomote, kajti napak ni bilo v listu. On, kot nekdanji urednik "Narodnega Vestnika," bi moral vedeti, kako nastajajo tiskovne pomote. Videl bi moral, da je vrsta dvakrat/trikrat popravljen, vseno bo ostala katerega druga napaka v vrsti, ker stavec ne puli posameznih črk iz vrste, ampak vljeje na sredjo čelo vrste. Uredništvo napravi dve korekturi in ko je napravilo dve korekturi, je izvršilo svojo dolžnost.

Vprašanje brata Brunshmidja, če so zakrivile te tiskovne pomote štirinajstdnevne počitnice, pa dokazuje, da se brat Brunshmid ni toliko potrudil, da bi saj enkrat pošteno pogledal v pravila in se prepričal, da ima vsak uslužbenec ali gl. odbornik ali zastavljene v uredništvu pravico samo do osem dni počitnice in ne do štirinajst dni, kot je brat Brunshmid zapisal.

Brat Brunshmid pravi, da se uradniki vozijo okoli s avtomobili in kade cigare. Noben urednik, pa tudi gl. odbornik, ki delajo v gl. uradu, dostaj še nima avtomobila. Ne bila pa tudi nobena beseda, če bi ga imel, ker bi bila marsikatera pot skrajšana v interesu jednote. Avtomobil ni tako strašna reč v Čikagu, kajti na prodaj se od sto dolarjev naprej, kakršni je njih vrednost. Milijonarji imajo seveda take, ki stanejo po par tisočakov, eksekutivni odborniki in uredniki pa tudi takih ne, ki so na prodaj po sto dolarjev. S cigarami je pa takole: Glavni urednik kadci cigarete in iz pipe, drugi urednik samo cigarete, tretji pa nič. Torej cigar se prav malo pokadi, ali toliko kot nič, ker jih upravljeval in njegov pomočnik tudi ne kadita.

Brat Brunshmid je tukaj nastopil kot zagovornik najnižjih, pravzaprav berahkih plač. Pravijo, da človek tudi stori, kar sam zagovarja. Za to je dobro, da pogledamo, koliko je brat Brunshmid zahteval, kadar je delal za "interese" Slovenske narodne podpore jednote, "ko so drugi uradniki in uredniki imeli v primeru z njegovo plačo res nisko plačo. Ko je Prosveta postala postala denvenik, se je brat Brunshmid ponudil za sotrudnika. Zahteval je en dolar pet in dvajset centov plače od kolone. Glavni urednik je takrat prejel sto dolarjev na mesec ali \$23.07 na teden, drugi urednik je prejel 495 mesečno, tretji urednik, ki je delal le pol dneva vsaki dan pa \$45 mesečno. Takrat so bile cene nizke in mezza je bila niska. In če cene tako padejo, da bodo take kot so bile takrat, bi tudi zdaj ta mezza dostokrala. Pri tej primeri se pa gre za nekaj drugega.

Brat Brunshmid je zahteval za kolono svojega gradiva en dolar pet in dvajset centov, ki ga je bilo treba še v uredništvu dostikrat popraviti. Ako se svedemo, da je moral vsak urednik na dan napisati najmanj šest kolon, napisanih je bilo seveda tudi več, tedaj bi vsak urednik prejel za svoje delo, če bi bil tako plačan kot brat Brunshmid, na dan \$7.50 ali \$45 na teden, ali \$4.50 več, kot prejema sedaj predsednik, kateremu očita brat Brunshmid previeske mezde. In tako plačo je zahteval brat Brunshmid zase v letu 1916 in ne danes, ko imamo draginjo. Urednikovo delo pa še ni bilo končano, s tem da je napisal svojih šest, do sedem pa tudi osem kolon na dan, ampak poleg je moral uredništvo opraviti vse korespondenco, čitati korektura in vložiti (ne lomiti) list v forme. Tiskarna se nahaja tri milje proč od uredništva, kar zopet govori, da je moralo uredništvo izgubiti precej časa. Vaak pamenten človek je proti pretiranim plačam, ampak ravno tako je proti berahkim plačam, ki jih priporoča brat Brunshmid za druge. Slovenska narodna podporna jednota je danes taka organizacija, da plača svoje uslužbenec tako primerno, da se lahko pošteno oblašijo in da lahko nastopijo kot reprezentantje velike podpore organizacije.

Brat Brunshmid je nenkrat spremenil svojo taktiko in je za to, da se volijo glavni odborniki a splošnim glasovanjem. Uredništvo se popolnoma strinja s tem predlogom in na drugem mestu bo brat Brunshmid lahko čital dopis društva Francisco Ferrera, da se izvolitev glavnih odbornikov po tej konvenciji vrši a splošnim glasovanjem. Tam je izdelan predlog, kako se naj vrše volitve a splošnim glasovanjem, da bo izključena vsaka volilna korupcija in da ne bodo ob času volitve zopet švigala pisma sentimente in hvalliva gotovo brate kot najbolj zmožna bitja pod soncem, ki pa nimajo v resnici prav nobenih zmožnosti. Uredništvo se popolnoma strinja s takim predlogom in glavni urednik ga je zagovarjal na konvenciji v Springfieldu z vsem ognjem, kar pa pri bratu Brunshmidu ni bilo opaziti. Bratu Brunshmidu lahko povego še več.

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 9. aprila 1904. Inšorp. 17. junija 1907 v državi Illinois.

GLAVNI STAN: 2657-59 50. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS.

Izvrševalni odbor: UPRAVNI ODESK: Predsednik Vincent Calhar, 2657 So. Lawndale Ave., podpredsednik Anton Hrašč, Box 140, Canonsburgh, Pa., gl. tajnik Matthew Turk, tajnik bolniškega sklada Paul Berger, gl. blagajnik John Vegrich, upravljatelj glasila Filip Gadin.

POROČNI ODESK: John Underwood, predsednik, 408 Hay St., Springfield, Ill., Martin Sabosch, Box 276, Barbours, Ohio, Jas. Radtich, Box 422, Northon, Pa., Frank Semrak, 2506 Prosser Ave., Cleveland, Ohio.

OSREDNJE OKROŽJE: Paul Berger, predsednik, 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill. VZHODNO OKROŽJE: Jasch Ambrósij, Box 254, Meese Run, Pa., Anton Radtich, Box 74, Wick Haven, Pa.

ZAPADNO OKROŽJE: Acton Selar, Box 154, Green, Kans., in Jugesap, Leo Keller, Box 343, Gilbert, Minn., za seversopad.

Nadzorni odbor: Matt Petrovič, predsednik, 507 E. 146th St., Collinswood, Ohio, John Ambrósij, 418 Pierce St., Evelyn, Minn., Peter Bernik, 3123 S. Harding Ave., Chicago, Ill.

Tiskovni odbor: Vincent Calhar, John Underwood in Matt Petrovič.

Združitveni odbor: Predsednik: Frank Alci, 2124 So. Crawford Ave., Chicago, Ill. John Trébi, Box 181, Leominster, Pa. John Owen, 348 Englewood, Detroit, Mich. Jas. Štuh, 1101 E. 62nd St., Cleveland, Ohio. Mary Udovič, 1644 So. Ruston Ave., Chicago, Ill.

VRHOVNI ZDRAVNIK: Dr. F. J. Kern, 908 So. Clair Ave., Cleveland, Ohio. ODGOVORNI UREDNIK "PROSVETE": Jelo Zverčak.

POSDR: — Korespondenca a gl. odborniki, ki delajo v glavnem uradu, se vrši takole: VSA PISMA, ki se nanašajo na vrsto gl. predsednika se pošljejo Predsedništvu S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE BOLNIŠKE PODPORE SE NALOŽIJO: Bolniški tajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

DENARNE POKLITATVE IN STVARI, ki se pošljejo gl. izvrševalnemu odboru in jednote večje se naložijo Tajništvu S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE V ZVEZI Z BLAGAJNISKIMI POSLI se pošljejo na naslov: Blagajništvo S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Vse prihodnje glade poslovanje v gl. izvrševalnem odboru se naj pošljejo M. Petroviču, predsedniku nadzornega odbora, čigar naslov je oprij.

Vsi prijavi na gl. upravni odesk se naj pošljejo na naslov: John Underwood, 408 Hay Street, Springfield, Ill.

Vse prihodnje prej uredništva glasila se naj pošljejo na naslov: Predsedništvu S. N. P. J., 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Vsi dopisi in drugi spisi, assessmenti, oglasi, navedbine in sploh vse kar je v zvezi a glavnim jednoto, naj se pošljejo na naslov: "Prosveta", 2657-59 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

Brat Brunshmid je zahteval za kolono svojega gradiva en dolar pet in dvajset centov, ki ga je bilo treba še v uredništvu dostikrat popraviti. Ako se svedemo, da je moral vsak urednik na dan napisati najmanj šest kolon, napisanih je bilo seveda tudi več, tedaj bi vsak urednik prejel za svoje delo, če bi bil tako plačan kot brat Brunshmid, na dan \$7.50 ali \$45 na teden, ali \$4.50 več, kot prejema sedaj predsednik, kateremu očita brat Brunshmid previeske mezde. In tako plačo je zahteval brat Brunshmid zase v letu 1916 in ne danes, ko imamo draginjo. Urednikovo delo pa še ni bilo končano, s tem da je napisal svojih šest, do sedem pa tudi osem kolon na dan, ampak poleg je moral uredništvo opraviti vse korespondenco, čitati korektura in vložiti (ne lomiti) list v forme. Tiskarna se nahaja tri milje proč od uredništva, kar zopet govori, da je moralo uredništvo izgubiti precej časa. Vaak pamenten človek je proti pretiranim plačam, ampak ravno tako je proti berahkim plačam, ki jih priporoča brat Brunshmid za druge. Slovenska narodna podporna jednota je danes taka organizacija, da plača svoje uslužbenec tako primerno, da se lahko pošteno oblašijo in da lahko nastopijo kot reprezentantje velike podpore organizacije.

Brat Brunshmid je nenkrat spremenil svojo taktiko in je za to, da se volijo glavni odborniki a splošnim glasovanjem. Uredništvo se popolnoma strinja s tem predlogom in na drugem mestu bo brat Brunshmid lahko čital dopis društva Francisco Ferrera, da se izvolitev glavnih odbornikov po tej konvenciji vrši a splošnim glasovanjem. Tam je izdelan predlog, kako se naj vrše volitve a splošnim glasovanjem, da bo izključena vsaka volilna korupcija in da ne bodo ob času volitve zopet švigala pisma sentimente in hvalliva gotovo brate kot najbolj zmožna bitja pod soncem, ki pa nimajo v resnici prav nobenih zmožnosti. Uredništvo se popolnoma strinja s takim predlogom in glavni urednik ga je zagovarjal na konvenciji v Springfieldu z vsem ognjem, kar pa pri bratu Brunshmidu ni bilo opaziti. Bratu Brunshmidu lahko povego še več.

Vse sedanjih glavni eksekutivni odbor zagovarja izvolitve glavnih odbornikov a splošnim glasovanjem. Tega mnenja sta tudi predsednika združitvenih odborov in če bodo ti bratje imeli kaj odločiti, tedaj se bodo prve volitve po tej konvenciji izvršile a splošnim glasovanjem, ker ravno tako stoji na stališču, da naj bodo tisti bratje izvoljeni pošte-

RAZNE VESTI.

Izboriščne gonine sile morská vođa na Francoskem. "Martin" poroča, da je francoski minister za javna dela sklenil po dvoletnem delu posebne komisije, da se bodo delali poskusi za izkoriščanje gonine sile oseke in plitve. Poskus se bo napravil v Bretaniji v zalivu Abererath. Zgradil se bo naasp iz armiranega cementa, ki bo zadrževal 2-3 milijona kubnih metrov vode. Takozdrana plima bo gonila štiri turbine, ki bodo spejane s dvema alternatorjema. Ta sistem bo dajal 4,300 konjskih sil.

Čalnoslovska prešvija takko krije v lalozni industriji. Vitkovška podjetja so se odupstila pred 6000 delavcev, ravnatoko je praksa železo-industrijska družba pahnila par tisoč delavskih družin v bado. Delovni čas se je v vsaki industrijskih oztimih skrajšal. V kratkem pride najbrže do splošne stavke.

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE
 LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE
 Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi se ne vračajo.
 Naročnina: Zedinjene države (izven Chicago) \$5.00 na leto, \$3.00 za pol leta in \$1.25 za tri mesece; Chicago \$6.50 na leto, \$3.25 za pol leta, \$1.65 za tri mesece, in za inozemstvo \$8.00.

Naslov za vso, kar ima stik s "PROSVETA"
 2657-59 So. Lawrence Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"
 Organ of the Slovene National Benefit Society.
 Owned by the Slovene National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.
 Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5 per year; Chicago \$6.50, and foreign countries \$8.00 per year.

Datum v oklepaju n. pr. (Aug. 21-31) poleg vsakega imena na naslovu pomeni da vam je s tem številom potekla naročnina. Ponovite jo pravočasno, če se vam ne ustavi list.

Nazaj, nazaj, pravijo dolarski interesi.

Gotovi dolarski interesi, katerim je več en dolar kot vsa človeška življenja na svetu, ki niso vprežena za pomnožitev dolarjev v njih korist, so se vrgli z vami silami na Shepard-Townerjevo materinsko predlogo, ki bo gotovo ohranila do 20,000 mater 250,000 detet vsako leto pri življenju če bo sprejeta. Predloga nima prav nič priljubljenega v sebi, ampak bo med ljudstvo prinesla več produkta, kakršnega je zelo potrebno.

Države, ki bodo sprejele ta zakon, bodo prejele pomoč iz zvezne blagajne. Kolikor denarja bo določila država v smislu tega zakona za ohranitev materinskih in detinskih življenj, toliko ga bo sprejela iz zvezne blagajne.

Pametni ljudje se strinjajo s predlogo. Gotovi elementi, ki ne mislijo na drugo kot na pomnožitev svojega bogastva, pa obirajo zdaj to predlogo kot sestradan pes oglodano kost.

Proti nji argumentirajo z najbolj neumnimi frazami. Govoranjci o ustavnih pravicah, o svetosti doma in, prihajajo na dan z drugimi takimi čenčami. Največjega kozla je seveda ustrelil šmokavzaraki kullj, ki svari urednike in članikarake poročevalce pred materinsko predlogo, ki jih Ameriško društvo za delavsko zakonodajo ni moglo spraviti skozi legislature več držav. Društvo je bilo del Internacionale v Parizu pred dvajset leti, inšpirirane in podpirane od nemške cesarske vlade, da se oslabi morala Velike Britanije, Francije in Združenih držav, da lahko zmaga v svetovni vojni, pravi dr. John J. A. O'Reilly iz Brooklyna v "Illinois Medical Journal" v juniju 1920.

Ali si moremo misliti nagromadene še več neumnosti v teh par stavkih, ki jih je napisal šmokavzar, proti materinski predlogi? Res je, da je nemogoče v par stavkih napisati več budalosti. Šmokavzar se prav dobro zaveda, da je vse skupaj oslarija, kar je napisal, ker ga gotovi interesi plačujejo, da piše take bedastoče, in tako ljudstvu vsiljuje napačno mnenje o materinski predlogi.

Torej predloga je nevarna, kajti bati se je, da oslabi moralo Združenih držav!

Prav nič se ne bomo čudili, ako po par tednih zapiše šmokavzar, da sta predlogo izdelala Trockij in Lenin z namenom, da se čimprej upostavi trgovski stiki med sovjetsko Rusijo in Združenimi državami. Mogoče je vse. Kajti najbolj je zdaj v modi, da gotovi privatni interesi ozmerjajo vsakega z boljševikom, ako zagovarja pametno predlogo, ki koristi ameriškiemu ljudstvu.

Stara reč je že, da so nasprotniki napredka in delavstva se vedno sklicevali na ustavo, da je v nevarnosti, kadar so bili predloženi zakoni kongresu v potrdilo, ki so imeli koristiti širokim ljudskem plastem. Tudi sužnjedržel so se sklicevali na ustavo in povdarjali, da so ustavne in človeške pravice v nevarnosti, ako se odpravi telesna sužnost. In če danes privatni interesi ravno tako govore, le pšnemajo sužnjedržce.

Privatni interesi so le za produkcijo po najnižji ceni. Kar nima stika a tem, je po njih mnenju nepotrebno, pa magari če pogine na tisoče ljudi po nepotrebem.

Zavednim delavcem ne preostaja vprčo tolike zagriženosti, kot da uče druge misliti in skušajo organizirati svoje brezbrizne tovarine. Na uspehe proti taki bedasti agitaciji, ki je naperjena proti dobrim postavam, je le tedaj računati, če bodo delavske mase organizirane in bodo znale misliti samostojno. Dokler pa šmokavzarji lahko s takimi včstmi farbajo javnost, ki imajo za podlago tako bedastočo, kot jo je zapisal "valeučeni" doktor Reilley, ni upati, da se sprejemajo dobre postave v interesu ljudstva.

Podzemeljske reke v Ameriki.

Združene države imajo veliko podzemeljskih rek, kakršne so na Krasu. Reke v zapadni Oklahomi in Texasu se posuše poleti. Lahko bi rekli, da izginejo v zemljo, kakor da jih je zemlja požrla, a vseno tečejo naprej pod zemljo. Ako se v taki suhi strugi izkoplje luknja in se vanjo postavi sito, da ne more vanj pesek, se vidi, da voda teče.

Tudi na Ozarku v Misouriju je veliko podzemeljskih potokov in rek. Kjer take reke pridejo na površje, jih Američani imenujejo "Springs". Izvirki rek Currant, White Gasconade so tako veliki, da se lahko človek pripelje prav do izvirka v čolnu.

O Big Laku (Velikem jezera) v Arkanzasu pevijo, da ima podzemeljsko zvezo z reko Mississippi. Če narašča reka Mississippi, narašča voda tudi v jezera. Kadar pa voda pada v reki, pada tudi v jezera. Na misourijski strani ima velika reka velik vrtinec. Voda zmirom kroži v tem vrtincu. Kadar pa reka narašča, tedaj vrtinec vije vase. Kadar je voda niska, tedaj vrtinec daje vodo od sebe in takrat teče reka proti severu. Zaradi tega sodijo, da je tukaj ustje reke, ki ima podzemeljsko zvezo z Velikim jezerom.

Na illinoiski strani nasproti South St. Louisa izgine reka na več mestih v podzemeljske votline, ki so podobne votlinam na Krasu. Formirane so iz apnenca. Na nekaterih mestih se je srušila skala, ki je tvorila obok, tako da se vidi voda, ki teče po votlini.

Nekoč je nekdo kopal vodnjak v teh apnenčevih formacijah. Priseljen je bil razstreliti velike skale. Pri nekem takem strelu je videl, da je najbolj razstreliti dno vodnjaka, kakih petnajst čevljev pod njim je pa tekla reka. Nekaj bolj pogumnih in zvedavih ljudi je šlo doli in hodili so pod zemljo okoli časa milj in prišli so na svetlo iz naravne votline. Potoku, kateremu so sledili, prihaja na svitlo pri Falling Springsu, kjer pada trideset čevljev globoko in ima toliko vode, da se lahko vozijo ljudi v čolnu.

ČE SE POSTAVI KOZEL V KULNIK

Seattle, Wash. — J. L. Anderson, superintendent vseh prevoznih ladij v okraju Kingu, je pri obratovanju teh ladij napravil v letu 1920 \$433,000 izgube.

Okrajni komisarji so zdaj prejeli od Andersona ponudbo, da obratuje vse prevozne ladje, ako mu dovolijo \$75,000 subvencije na leto. Komisarjem pa gre ta ponudba čez glavo in hočejo zdaj uvesti preiskavo o njegovi ponudbi.

Anderson je lastoval največja brodogradska podjetja na jezera Washingtonu do treh let nazaj, ko je zagrosil, da ustavi prevajanje, ker ima izgubo. Okraj je bil prisiljen kupiti njegove ladje po njegovi ponudbi, obenem je pa Anderson postal superintendent te službe. Komisarjem ne gre v glavo, če je v enem letu napravil skoraj za pol milijona dolarjev izgube, kako mu bo mogoče obratovati ladje brez izgube, če prosi le za pet in sedemdeset tisoč dolarjev subvencije. To nasprotje je povzročilo, da so na komisarji odločili za preiskavo, da spoznajo Andersonove manipulacije.

Španija poslala 60,000 mož v Maroko.

Madrid, 5. sept. — 60,000 mož španske armade je dospelo v Mellilo. Ofenziva proti rebelnim Mavrom prične v nekaj dneh. Mellila je še zdaj oblegana in krogle večkrat padejo v glavni stan. Prebivalci so zabarikadirali okna in vrata hiš.

Habsburška zastava v zapadni Ogrski.

London, 6. sept. — Depesa iz Budapešte sporoča, da je bila v nedeljo razobešana habsburška zastava v Szombathelyju, 110 milj zapadno od Budapešte. Ogrski monarhisti nabirajo rekrute in jih pošiljajo v Burgenland. Admiral Horthy, ogrski regent, je sklical ministrski svet k posvetovanju.

Delavska solidarnost in zavesti ne omajajo.

Delavski razred je imel že od nekdaj, odkar se je pričel zavedati razredno in se organizirati v svojih političnih in strokovnih, in sic. odkritih in neodkritih, kapitalističnih ljudi, ki se skrivajo pod krinko socializma, pa so pravzaprav vedoma ali nevedoma orodje kapitalizma ki vidi v prvi vrsti svoj interes v tem, da slabi delavske organizacije z razdvajanjem. Metode so prav različne v tem boju zoper delavstvo.

Najprimitivnejši argument proti delavstvu je bil dolgo časa ta, da se z izboljšanjem delovnih razmer onemogoča razvoj industrije in obrti, potem, da se blago podraži in da pri tem trpe konzumenti in slednjič, kdor ni pokoren svojemu gospodarju, se upira svojim predpostavljnim je nepokornež. Ti izgovori danes ne držijo več, ki vidi danes pošten človek v svojih sozemljanih enako vrednega brata, zato so se nasprotniki delavstva oprijeli drugih pomočkov. V prvi vrsti so zanašajo industriji na svojo odporno silo; tem, da delavstvo puste stavkati ali ga ispro. Te stvari pa veljajdenar, podjetnik trpi škodo in zaradi tega so iznali nova sredstva proti delavskim organizacijam. V organizaciji je treba zanesti razkol, v organizacijah je treba napraviti prepir, da začne delavstvo dvomiti o poštenosti svojih zaupnikov, jih začne sovražiti in preganjati. S tem se organizacija najlaže oslabi. In poeni je to delo Par tisočakov za nekaj agitatorjev, podkupljenec, pa je stvar opravljena, dočim je prejšnji način boja proti delavstvu veljal stotisoče.

Kapitalizem pa ne deluje samo proti zaupnikom, tudi razvnanje delavcev k nepremišljenim stavkam, nepripravljenim mezdinim pokretom, je delo te agitacije, ki jo razkirajo kapitalisti na take načine. Čim več pripravljeneh stavk, čim več neuspehov v organizaciji, tem slajše se smeje kapitalizem, ker ve, da če delavske organizacije ni disciplinirana, ni pripravljena za boj ali doživi celo poraz, da taka organizacija pada. Organizacija, ki se zanaša svojim zaupnikom, išče rešitve v nepremišljenem radikalizmu, ki ga ji dovaža z slobnim namenom kapitalizem po svojih plačancih in o položaju nepoučeni agitatorjev.

Zaradi tega je treba tukaj skrajne previdnosti.

Treba je upoštevati splošni položaj in na podlagi položaja sklepati, kakšne posledice ba imel ta ali oni-naš korak. Prvo in glavno je, da ne naše organizacije trdne, zanealjive, da upoštevajo svoje zaupnike in se ne ozirajo na ljudi, ki jih ne poznajo, o katerih ne vedo, če niso to ljudje, ki jih je skrivaj najel kapitalizem, da škoduje naši delavski slogi in naši organizaciji. Kdor obrekuje zaupnike, kdor seje med delavstvom razkol, ta ni naš prijatelj. Sejanje razporov v organizacijah je glavni znak takih plačancev.

V zadnjem času se zaganjajo v naše organizacije zlasti klerikalci potem neki agenti liberalnih in drugih kapitalistov. Klerikalci so na prvem mestu. Vse grohe, ki so jih zakrivali sami, podtikajo sedaj našim zaupnikom in organizacijam. Delavstvo ve, da so to laži, ve da je laž to, kar se govori o raznih sodrugih, pa naj govori kdo hoče. Poštenjak ni, kdor prihaja med delavstvo zate, da skuša z osebnimi naspadi in z obrekovanji umazati zaupnike, ne da bi se tem dala prilika, da se stvarno opravičilo. Tak boj je nepošten in take ljudi morajo organizacije in tudi vsak posamezni delavec sploh odklanjati, če ne marajo imeti nepotrebne prepire v svojih vrstah. Organizacija, ki ni na jasnem o tem ali onem agitatorju, naj vedno zahteva pojasnila do srednih političnih ali strokovnih odborov.

Le tako bomo ohranili organizacije močne in pripravljene za boje, ki nas še čakajo in za katere boje moramo zbrati vse sile, ne jih pa razpršiti. Naše geslo je in mora ostati: delavstvo v delavske organizacije, da delavstvo pride do svojega cilja.

Delavec brez delavskega častilja je kakor vojak brez puške.

Marodite se in širite svoje glasilo "Prosveta."

Ameriško državljanstvo.

New York, N. Y. — Nedavno je tujejez. inf. urad dobil vprašanja z raznih strani, da-li se oseba, rojena v Združenih državah, ki se preseli, ko je še maloletna, v inozemstvo in tam odraste, sme smatrati za ameriškega državljanca ali ne. Mora-li taka oseba, ko se so-pet povrne v Združene države in se tu nastani, preskrbeti si ameriško državljanstvo po redni proceduri?

Ta vprašanja so bila predložena na državni department, ki je dal sledeča razjašnjenja:

Oseba, rojena v Združenih državah in nastanjena v inozemstvu, nikdar na zgubi svojega ameriškega državljanstva, razun ako po dopolnjenem 21. letu zapriše vernost kakim drugi državi.

Oseba, rojena v Ameriki in nastanjena v inozemstvu mora — ako hoče — sprenehitv svoje državljanstvo po dovršenem 21. letu starosti ali, ako tega ne stori, o-stane ameriški državljan brez od-ra na to, kakodolgo stanuje izven jurisdikcije Združenih držav.

Glede dece ameriških državljan-ov, rojene v inozemstvu, določa zakon sledečo:

"Vai otroci, še rojeni ali ki se bodo rodili izven mej in jurisdik-cije Združenih držav, kojih očetje so bili za časa njih rojstva državljani Združenih držav, proglašajo se za državljane Združenih držav; ali državljanske pravo ne preha-ja na deca, čigar očetje niso bili nastanjeni v Združenih državah."

Daljne določbe zakona odreka-jo, da otroci, nastanjeni v ino-zemstvu in ki so ameriški državljani, morajo, v svrhu, da vživajo zaščito te vlade, po dopolnjenem 18. letu starosti izjaviti pri ameriškem konzulatu svoj namen, da postanejo stanovalci in ostanajo državljani Združenih držav, in morajo nadalje po določeni polno-letnosti zaprišeči vernost Zdruše-nim državam."

V zvezi s tem bo umestno, naj navedemo še sledečo določbo za-kona, ki se tičejo spremembe dr-žavljanstva:

Glede naturaliziranega državljana, ki se je izselil iz Združenih držav, pa zakon določa sledečo: Ako se je isti izselil iz Združenih držav in stanuje skozi dve leti v državi, od koder je prvotno pri-šel, ali skozi pet let v kakim drugi inosemski državi, predpostavljaj se, da je prenehal biti ameriški državljan, to domnevo pa more on izpodbiti s tem, da diplomatičnim ali konzularnim zastopnikom Združenih držav predloži vsadoljujoča dokazila. Prepogoj pa je, da se, nobeden ameriški državljan ne sme odreči svojemu državljan-stvu, ako je domovina v vojnem stanju.

Inosemska žena, ki je postala e-meriška državljanica potom poro-ke z kakim Amerikancem, ostane Amerikanka tudi po koncu zakon-skega razmerja, (to je po soprogo-vi smrti ali razporok), ako še na-dalje ostane v Združenih državah, razun ako se formalno odreče tem državljanstvu pred sodiščem. Ako je nastanjena v inozemstvu, more obdržati svoje ameriško dr-žavljanstvo, ako se tozadevno iz-jevi pred konzulatom tekom ene-ga leta po koncu zakonskega raz-merja.

Amerikanka, ki se poroči s ino-zemcem, prevzame njegovo državlj-anstvo. Po koncu zakonskega raz-merja more nazaj dobiti svoje ameriško državljanstvo s tem, da se tekom enega leta izjavi pred e-meriškim konzulom, ako živi v inozemstvu; ako pa se vrne nazaj v Združene države oziroma ako stanuje v Združenih državah ob koncu svojega zakonskega raz-merja, postane zopet ameriška dr-žavljanica že s tem, da tukaj stu-nuje.

Otrok rojen izven Združenih držav od roditeljev, ki so bili ino-zemci ob njegovem rojstvu, se smatra ameriškim državljanom a-ko so se ti roditelji naturalizirali ali pridobili nazaj ameriško državlj-anstvo tekom njegove malolet-nosti. Toda ameriško državljan-stvo začne š le tedaj, ko se ta ma-loletni otrok preseli v Združene države in začne tu stanovati.

Mr. Zupan, urednik glasila katoliške jednote, je dobil veliko korajšjo, ko je predal nekaj ali-nastih odevstkov v "Prvevi do-movini" in takoj je udaril po dpe-lju Jugoslovanske socialistične zveze za pomoč stradalajočim ru-skim kmetom in delavcem ob Volgi.

Mr. Zupan je doberga arca. Rač vidi, da se pomaga "zapejan-im" Rusom (zapeljal jih je Bog s suho), toda prej je treba pomagati Slovencev. Kakor da ne po-magamo rojakom kadarkoli in kjerkoli je treba! "Prosveta" iz-kazuje več kot dvatisoč dolarjev, ki so jih člani SNTJ in SDPJ prispevali za Pueliščane. Prispevali so tudi tisočake za reveže v stari domovini, pa bodo še, kadar bo treba.

Mr. Zupan se strinja z nami, da je treba pomagati Rusom, ima pa slabo navado, da tuča on stoče, kadar ščiplje mr. Pirca v trebuhu. Glavobol v Clevelandu ima dvoj-nika v Jolietu. Mogoče je kakšna pomoč tudi soper ta fenomen.

Rusom ne pomagajo samo socia-listi, temveč delavci vobče in na-brali bodo milijone dolarjev v Ameriki. Nastični bodo ne samo boljševiki, marveč tudi antiboljševiki in pravoslavni kristjani. Ko smo prispevali od Jolietu in ga nadkrijujemo. Ena stvar pa je, za katero ne prispevamo. Za zvo-nove in oltarje v stari domovini ne damo poštenega centa. Vemo pa, da so zapeljani rojaki zmatali več tisoč dolarjev za to reč. Ne reče-mo, da bi ta denar moral iti ravno v Rusijo — "vsakeho lahko daje svoj denar Kitajcem, Turkom ali komurkoli" — ampak žrtvam v Pueblu ali lačnim brezposelnim rojakom bi bolj zalogel.

"Meteoriti" čita 22,000 štite-ljev čedenski. Meč temi se je na-šel odina br. Štitar/Jenko, ki je javno registriral svoj protest. Ne ugaja mu namreč, ker se "Meteo-riti" včas pečuje a kakšnim Kazim-rijem in z "našo lastno vero".

Le potolažite se, br. Jenko. Jedno-ta nimá Vaše vere. Vi pa kot član imajte svojo vero — kdo se pa tepe zanjo? Imajte svojo vero, br. Jenko, in verujte kar hočete. To je Vaša svoboda — toda naša jed-nota je svobodomiselná in njena vera je: podpirati gnotno in du-ševno, iskati resnico in jo ne-ustraheno zagovarjati. Čitajte pra-vila, ki ostanejo v tem oziru ne-spremenjena tudi v bodoče, ko se jednota združi z drugimi organi-zacijami. Kajti to je temelj, na katerem aloni jednota od svojega začetka in zato je vrasla v veli-kana in pustila daleč za seboj oskoderne in starokopitne kato-liške organizacije.

Da, br. Jenko! Svobodomiselní temelj jednote ostane nepremak-njen in neomajan. To vam garan-tirajo delegatje, ki se uidejo pri-hodnji pondeljek v združitveni konvenciji v Clevelandu.

K. T. B.

Maročani napadajo Mellilo.

Madrid, Španija, 6. sept. — Na-padi rebelnih Maročanov na Mellilo se nadaljujejo. Španci obstre-ljavajo vataške pozicije. Iz poročil domačinov se je doznalo, da so Mavri odvedli 84 španskih ujet-nikov v notranjost njihovih po-krajin in 28 so jih ubili. Mellila je zaprta od vseh strani na suhem, edino od morske strani krajjo Španci izhod iz mesta.

Turški bataljon ujet.

Atene, Grška, 6. sept. — Urad-no grško poročilo z dne 2. sept-pravi, da so grške čete okupirale Amnissai in Mount Ariz ter uje-le bataljon Turkov s poveljnikom vred.

Delo v Tampicu obnovljeno.

Mexico City, Mehika, 6. sept. — Tukaj poročajo, da so oljne kom-panije v Tampicu obnovile delo v spolknem. Na stotine delavcev se vrača na delo. Oljne družbe so plačale davek od izvoza, kot za-hteva mehiška vlada.

METEORITI.

Mariiranje je čudna reč. Odvisno je, kod maršira. Ako marširajo legionarji z ugrabljeno žensko v sredi, tedaj pravimo, da maršira-jo junaki in patrijotje. Ako maršira-jo radarji v Zapadni Virginiji, tedaj se deremo na vas grlo, da marširajo puntarji in boljševiki.

Mr. Zupan, urednik glasila katoliške jednote, je dobil veliko korajšjo, ko je predal nekaj ali-nastih odevstkov v "Prvevi do-movini" in takoj je udaril po dpe-lju Jugoslovanske socialistične zveze za pomoč stradalajočim ru-skim kmetom in delavcem ob Volgi.

Mr. Zupan se strinja z nami, da je treba pomagati Rusom, ima pa slabo navado, da tuča on stoče, kadar ščiplje mr. Pirca v trebuhu.

Rusom ne pomagajo samo socia-listi, temveč delavci vobče in na-brali bodo milijone dolarjev v Ameriki. Nastični bodo ne samo boljševiki, marveč tudi antiboljševiki in pravoslavni kristjani. Ko smo prispevali od Jolietu in ga nadkrijujemo. Ena stvar pa je, za katero ne prispevamo. Za zvo-nove in oltarje v stari domovini ne damo poštenega centa. Vemo pa, da so zapeljani rojaki zmatali več tisoč dolarjev za to reč. Ne reče-mo, da bi ta denar moral iti ravno v Rusijo — "vsakeho lahko daje svoj denar Kitajcem, Turkom ali komurkoli" — ampak žrtvam v Pueblu ali lačnim brezposelnim rojakom bi bolj zalogel.

"Meteoriti" čita 22,000 štite-ljev čedenski. Meč temi se je na-šel odina br. Štitar/Jenko, ki je javno registriral svoj protest. Ne ugaja mu namreč, ker se "Meteo-riti" včas pečuje a kakšnim Kazim-rijem in z "našo lastno vero".

Le potolažite se, br. Jenko. Jedno-ta nimá Vaše vere. Vi pa kot član imajte svojo vero — kdo se pa tepe zanjo? Imajte svojo vero, br. Jenko, in verujte kar hočete. To je Vaša svoboda — toda naša jed-nota je svobodomiselná in njena vera je: podpirati gnotno in du-ševno, iskati resnico in jo ne-ustraheno zagovarjati. Čitajte pra-vila, ki ostanejo v tem oziru ne-spremenjena tudi v bodoče, ko se jednota združi z drugimi organi-zacijami. Kajti to je temelj, na katerem aloni jednota od svojega začetka in zato je vrasla v veli-kana in pustila daleč za seboj oskoderne in starokopitne kato-liške organizacije.

K. T. B.

Maročani napadajo Mellilo.

Madrid, Španija, 6. sept. — Na-padi rebelnih Maročanov na Mellilo se nadaljujejo. Španci obstre-ljavajo vataške pozicije. Iz poročil domačinov se je doznalo, da so Mavri odvedli 84 španskih ujet-nikov v notranjost njihovih po-krajin in 28 so jih ubili. Mellila je zaprta od vseh strani na suhem, edino od morske strani krajjo Španci izhod iz mesta.

Turški bataljon ujet.

Atene, Grška, 6. sept. — Urad-no grško poročilo z dne 2. sept-pravi, da so grške čete okupirale Amnissai in Mount Ariz ter uje-le bataljon Turkov s poveljnikom vred.

Delo v Tampicu obnovljeno.

Mexico City, Mehika, 6. sept. — Tukaj poročajo, da so oljne kom-panije v Tampicu obnovile delo v spolknem. Na stotine delavcev se vrača na delo. Oljne družbe so plačale davek od izvoza, kot za-hteva mehiška vlada.

OFICIJELNA NAZVANILA S. N. P. J.

VAŽNA POJASNILA.

Člani S. N. P. J. in člani S. D. P. Z. čitajte!

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. se smatra tudi kot združitevna konvencija in se mora glasom združitvene pogodbe vršiti še to leto.

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. je bila naznanjena dne 20. julija t. l. in sklicana za dne 12. septembra t. l. Vršila se bo v mestu Clevelandu, O.

Te izredne konvencije se imajo pravico udeležiti vsi glavni odborniki S. N. P. J., in vsi glavni odborniki S. D. P. Z.; vsi člani združitvenega odbora S. N. P. J., in vsi člani združitvenega odbora S. D. P. Z.

Društva S. N. P. J. in društva S. D. P. Z. imajo pravico do zastopstva kot sledi: Na vsakih sto članov po enega delegata; društvo, ki šteje dvesto ali več članov, lahko pošlje dva delegata; nobeno društvo pa ne more poslati več kot dva delegata, brez ozira, koliko ima članov.

Vsi člani gl. odborov in vsi člani združitvenih odborov imajo enake pravice kot delegatje na tej konvenciji.

Dnevnic in vožne stroške za vse delegatje in odbornike na tej konvenciji plača Slovenska narodna podpornica jednota iz upravnega sklada. Kako visoke bodo dnevnic, bo določila konvencija.

Delegat za to konvencije je lahko vsak član ali članica S. N. P. J., in vsak član ali članica S. D. P. Z., brez ozira na to, koliko časa je že član, bodisi prve ali druge organizacije.

Ne zahteva se tudi, da mora biti delegat državljan niti deklarant, zadostuje samo, da je dobrostoječ član in da je pravilno izvoljen. Vse tozadevne točke v pravih odpadejo.

Društva, ki imajo sto, pa manj kot dvesto članov, lahko pošljejo enega delegata. Društva, ki imajo dvesto ali več članov, lahko volijo dva delegata. Več kot dva delegata pa ne sme poslati nobeno društvo.

Ona društva, ki imajo manj kot sto članov, se lahko združijo v dosego potrebnega števila do zastopstva, to je sto članov. Na ta način se lahko združita dve ali pa več manjših društev in volijo skupno delegata.

Društva, ki imajo več kot sto, pa manj kot dvesto članov, se lahko združijo z drugim društvom, ki ima manj kot sto članov, da dosežejo potrebno število.

Nobeno društvo se pa ne sme cepiti v svrhu zastopstva. To se razume tako, da društvo, ki ima več članov kot jih samo potrebuje za zastopstvo, ne more posoditi del svojih članov drugemu društvu, ker vsak član ima pravico voliti le pri svojem društvu, ne pa pri katerem drugem društvu, ali pri dveh društvih.

Tam, kjer se združita dve društvi v dosego dvesto članov, se volita dva delegata in sta oba zastopnika dotičnih dveh društev skupaj, ne more se pa smatrati, da zastopa eden to društvo in eden zopet drugo prizadeto društvo.

Za dosego potrebnega števila članov za izvolitev delegata ali delegatov se lahko združijo le društva S. N. P. J. med seboj, in društva S. D. P. Z. zopet med seboj. Ne morejo se pa združiti društva S. N. P. J. in S. D. P. Z. ter voliti skupno delegata.

Združeni smo v toliko, kolikor določa združitvena pogodba, poslovanje teh dveh organizacij je še pa zmeraj ločeno, zato se morajo tudi delegati voliti ločeno. Še le konvencija bo združitev popolnoma uredila.

Volitve delegatov morajo biti tajne. Če kandidira več članov, mora odločiti absolutna večina oddanih glasov. Ako ni absolutne večine, morata iti ona dva kandidata, ki dobita največ glasov, v ožjo volitev in tedaj odloči navadna večina oddanih glasov.

Razen delegatov je treba voliti tudi namestnike. Namestnik delegata se smatra tisti član, ki je prejel največ glasov za izvoljenim delegatom in se udeleži konvencije, v slučaju da se iste ne more udeležiti izvoljeni delegat.

Čas za volitev delegatov je od dne 20. julija pa do 11. septembra, 1921. Volitve se torej končajo dan pred pričetkom konvencije. Društveni tajniki obeh organizacij morajo naznaniti imena in naslove izvoljenih delegatov na gl. stan S. N. P. J., kamor je prenešen tudi gl. urad S. D. P. Z. in to takoj po izvolitvi.

Delegati se lahko volijo na redni ali izredni seji. Vincent Cainkar, predsednik S. N. P. J.

SPOROČILO, DNEVNI RED IN OPRAVILNIK

za tretjo izredno (združitevno) konvencijo S. N. P. J., ki se prične dne 12. septembra, 1921, v Clevelandu, Ohio.

- 1. Otvoritev konvencije.
2. Otvoritveni govor: Govorita predsednik SNPJ in predsednik S. D. P. Z.
3. Volitev poverilnega odbora.
4. Sprejem opravnika in dnevnega reda za konvencijo.
5. Volitev odborov za dobo konvencije:
a) predsednika in podpredsednikov;
b) zapisnikarjev;
c) rediteljev;
d) odbor za prošnje in pritožbe;
e) konvenčni odbor za pravila in resolucije.
f) odbor za plače.
g) odbor za naprave in ustanove SNPJ.
6. Poročilo glavnih odbornikov SNPJ in SDPZ.
7. Poročilo združitvenih odbornikov SNPJ in SDPZ.
8. Poročilo delegatov. (Ta poročila morajo biti predložena pisмено in bodo priobčena v zapisniku).
9. Poročilo konvenčnih odborov.
10. Poročilo odbora za zavetišče.
11. Referat odbora za pravila.
12. Resolucije.
13. Volitev glavnih odbornikov.
14. Nominiranje mest za prihodnjo redno konvencijo.
15. Volitev odbora za prireditev pravil za prihodnjo redno konvencijo.
16. Razno.
17. Zaključek konvencije.

OPRAVILNIK

Tretja izredna konvencija SNPJ, ki je obenem združitvena konvencija za SNPJ in SDPZ, je sprejela sledeči opravitnik, ki velja za vse delegatje in odbornike, zbrane na tem zborovanju:

- 1. Konvencija lahko s nadpolovično večino odstavi predsednika ali kateregakoli drugega konvenčnega odbornika radi pristranskega postopanja, nezmožnosti ali če radi katerega drugega vzroka ni zadovoljna z njim.
2. Vsi zborovalci morajo zasedati svojega mesta pravočasno, to je predno se odpre seja in zapustiti jih smejo le z dovoljenjem predsednika.
3. Vsak zborovalec mora naznaniti z dvignjenjem roke, kadar želi govoriti ter povedati svoje ime in čakati mora, dokler mu predsednik ne da besede. Vpadati v besedo ali motiti drugega govornika ni dovoljeno.
4. Predsednik mora voditi seznam priloženih govornikov in jim dati besedo po vrsti, kakor so se oglasili. Kadar se zgledita za besedo dva govornika, odloči predsednik, kdo pride prvi do besede. Po zaključku debate imajo pravico do besede le tisti, ki so se naznanili pred zaključkom.
5. Govori na sejah morajo biti stvarni in dostojni; ni dovoljeno rabiti psovka in žaljivih opask. Ni dovoljeno prinašati na sejo tudi stvari, ki so proti ustavi in načelom jednote.
6. Delegatje, delegatnje in glavni odborniki se nazivljejo medseboj bratje in sestre.
7. Sejam te konvencije sme prisostvovati vsak dobrostoječ član SNPJ in vsak dobrostoječ član SDPZ.
8. Delegatje in odborniki se morajo redno udeleževati sej. Ne navzočnost se lahko opraviči le tehtnim vzrokom, katerega prizna konvencija. Konvencija lahko odvzame mandat vsakemu, ki ponovno izostaja od sej ali ki se nedostojno obnaša.
9. Dolžnost vsakega delegata in odbornika je vztrajati do zaključka konvencije. Kdor zapusti konvencijo brez dovoljenja, se mu plačajo vojni stroški samo v svojo stran in dnevnic samo za tiste dni, ko se je udeležil sej.
10. Če kdo krši določbe tega opravnika, ga mora predsednik najprej posvariti; kdor ponovno krši ta opravitnik, mu mora predsednik dati ukor, in če to ne zadostuje, mu konvencija določi kazen.

DNEVNI RED

- 1. Otvoritev seje.
2. Čitanje zapisnika prejšnje seje.
3. Čitanje dopisov in brzojavov.
4. Predlogi in poročila.
5. Volitev potrebnih odborov.
6. Poročilo posebnih odborov.
7. Nadaljevanje spreda.
8. Posebna naznanila.
9. Sklep.

To je le provizorični vspeored, opravitnik in dnevni red, pripravljen po nalogu letne seje, konvencija pa lahko istega poljubno spremeni. Vincent Cainkar, predsednik SNPJ.

Za valed povodnji prizadete rojake v Pueblu, Colo., so darovali se sledeči:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Nabrano med rojaki v Carlinville, Ill. \$ 18.50', 'Darovalo dr. šte. 117, SDPZ, v Broughton, Pa. 5.00', etc.

POSILANO NA DOM LESNIK DELAVCEV V STAREM TRGU PRI LOSU, JUGOSLAVIJA:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes 'Postal Rudolph Prevec, Englewood, Cal. \$ 5.00', 'Postal Frank Strudel, Taft, Cal. 10.00'.

DAROVI V PODPORO SLOVENSKEM DIJAKOM V PRAGI, ČERHOSLOVAKIJA:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes 'Daroval Joseph Zaverčnik, Chicago, Ill. \$ 1.00', 'Matija Skender, Pittsburgh, Pa. 10.00', etc.

Skupaj \$19.50 Vincent Cainkar, predsednik SNPJ.

Oficijelno naznanilo.

Kot znamo, se prične združitvena konvencija dne 12. t. m., v mestu Cleveland, O. Torej še nekaj dni, in konvencija bo tukaj. Društva in posameznike tem potom obveščamo, da se z današnje številke prenehajo razprave k pravilom. Vse tozadevno graščvo, ki nam je bilo dosedaj poslano, je priobčeno. V slučaju, da pride kakšna razprava še potem, ko je bil list že v tisku, jo bo urednik izročil predsedniku, kateri bo isto predložil tozadevnemu odboru na konvenciji. Če ima kdo kako zelo važno in gnujan stvar, o kateri želi, da o njej razpravi konvencija, jo naj pošlje naravnost na konvencijo in ne uredništvu ali glavnemu uradu, ker sicer bo lahko prepozno ali pa stvar sploh ne pride pred konvencijo. Vincent Cainkar, pred. SNPJ.

IZ URADA GL. TAJNIKA SNPJ.

Društva ali posamezni člani, kateri imajo kakšno prošnjo ali pritožbo za konvencijo, katere je bila še na prvi in drugi inštanči rešena, morajo priti v znanilo sklepa seje gl. odbora poslati najkasneje 10 dni pred konvencijo gl. tajniku.

Kdor želi poslati pravilen priziv na konvencijo, naj ga pošlje najkasneje do 1. septembra t. l. gl. tajniku, kateri bo vse predložil konvenciji v rešitev.

Na društvena tajnika se apelira, da takoj po izvolitvi delegatov pošljejo na gl. urad tajnika ime in naslov delegata, ter ime in številko društva, katero bodo zastopali. Matthew J. Turk, gl. tajnik SNPJ.

DELEGATJE S. N. P. J. IN S. D. P. Z. POZORI!

Delegatje bodo na kolodvorih pričakovali člani, ki jih popeljejo v Slov. Narodni Dom na 6409 St. Clair Ave., kjer bodo glavno zbirališče od koder jih odvedejo na stanovanja.

V soboto 10. septembra bodo pričakovali delegatje same na Union postaji, v nedeljo 11. septembra pa ves dan in tudi veser na sledečih postajah: Union Station, Erie Station, B. & O. Station, Nickelplate Station in Pennsylvania E. 55 Str. & Euclid Ave. Station.

Ako se kateri delegat pripelje ob času, ko ne bi bilo nobenega člana za sprejem na kolodvoru, naj vzame poulično železnico z napisom St. Clair Ave., Collinwood, Euclid beach ali pa Nottingham ter izstopi na St. Clair Ave. in E. 65 Str. (Addison Rd.), kjer se nahaja Slov. nar. dom, naše glavno zbirališče.

STANOVANJA IN HRANA.

Oni delegatje, ki želijo, da se jim preskrbi stanovanje in eventuelno hrana, naj to sporoče ko hitro mogoče, vsekakor pa do 31. avgusta podpisane tajniku, da se bodo preskrbelo, kar bo največ mogoče. Ker pa se vrše volitve delegatov do 11. septembra, se bodo skušalo preskrbeti tudi onim, ki bodo šele v septembru izvoljeni, kar bo le mogoče in naj tudi ti pošljejo svoje prijave. Vank naj naznanil, če želi samo stanovanje ali tudi hrano, kajti v Slov. nar. domu se bo kuhalo za približno 60 do 80 oseb, ostali pa bodo lahko dobili hrano po restavracijah, katerih je obilo v naši okolici.

Ker se je nekaj rojakov priložilo, ki so poleg stanovanja tudi pripravljene dati hrano delegatom, prosim cenjene delegatje in delegatnje, da mi sporoče, če žele imeti hrano v Slov. nar. domu ali pa privatno na stanovanju. PONOVO PROSIM, da mi sporočite kakor hitro mogoče, da se more preskrbeti in urediti potrebno. Br. pozdrav: L. Medvešek, 1253 E. 60. St.

Bratski pozdrav! Ludvik Medvešek, tajnik pripravljalnega odbora 1253 E. 60 St., Cleveland, O.

ROJAKI V CLEVELANDU, POZORI!

Dne 12. septembra 1921 prične združevalna konvencija SNPJ in SDPZ ter pride v našo naselbino okrog 200 delegatov, za katere je treba stanovanj. Prosim vse cenjene rojake, ki so voljni sprejeti enega ali več delegatov samo na stanovanje ali pa tudi na hrano za

približno 8 do 10 dni, da to naznanijo podpisanim tajniku stanovavalskega odbora.

LUDVIK MEDVEŠEK,

1253 E. 60 Str., Cleveland, O. ali pa mu ustne ob prijavi v Sl. Nar. Domu, soba št. 6 ob pondeljkih, sredah in petkih zvečer, od 7 do 8 ure. Pozdravi! L. Medvešek.

ROJAKI, POZORI!

Banket v počast delegatom S. N. P. J. in S. D. P. Z. povodom združevalne konvencije se bodo vršili v soboto dne 17. septembra v dvorani Sever & Nagode (prej Grdina) na 6021 St. Clair Ave. Cenjene rojake najljubneje vabimo, da se udeležijo v obilnem številu tega banketa. Vstopnice se bodo dobile do 13. septembra pri sledečih osebah: L. Medvešek v S. N. Domu ob pondeljkih, sredah in petkih od 7 do 8 ure zvečer, pri Fr. Cernetu, 6033 St. Clair Ave., pri Fr. Somraku - Elyria Auto Repair & Welding Co., 6524 St. Clair Ave., in uredništvu Enakopravnosti, za Coll. Pa v Slov. Domu na Holmes Ave., pri Vinko Bjaškotu, 643 E. 160 St., in v gostilni br. Modica pri mostu na E. 152 St. Preskrbite si vstopnice, ter pridite vsi na ta banket. Vožnja v avtomobilih po mestu se ne bo vršila v sredo 14. septembra, ampak v nedeljo dne 18. septembra popoldne. Zbirališče avtomobilov pred S. N. Domom ob 2 uri popoldne. - Za priprav. odbor - L. Medvešek.

VAŽNO ZA DELEGATE S. N. P. J. IN S. D. P. Z.

Združevalna konvencija SNPJ in SDPZ se bo vršila v dvorani Sever & Nagode (prejšnja Grdina) na 6021 St. Clair Ave., in ne v St. Clair kopališču, kot je bilo poročano.

Program pripravljalnega odbora za konvencijo bo priobčen v prihodnji številki, ker to danes ni bilo mogoče.

Ponovna prosim vse cenjene delegatje in delegatnje, da se kakor hitro mogoče prijavijo radi stanovanja. Vse one, ki želijo imeti hrano v S. N. Domu prosim, da mi to sporoče, da bodo mogoče vse pravočasno preskrbeti. Bratski pozdrav! - Ludvik Medvešek, 1253 E. 60 St.

PROGRAM

Za prireditve povodom ZDRUŽEVALNE KONVENCije SNPJ IN SDPZ.

Ki se prične dne 12. septembra 1921 v dvorani Sever & Nagode (Grdina), na 6021 St. Clair Ave. V nedeljo dne 11. sept. - Jugoslovanske deške godbe iz 'Barbato' nastopi pred S. N. Domom v pozdrav došlim delegatom.

Torek dne 13. sept. - Slov. Soc. Kluba št. 27 in 49 JSZ priredita javen shod, na katerem nastopi tudi Pevski zbor 'Zarja.'

Četrtek dne 15. sept. - Zveza Slov. nar. kulturnih društev priredi v St. Clair Ave. kopališču koncert pevskih društev; nastopi tudi naraščaj Sokola.

Petek dne 16. sept. - Koncert v Slov. domu na Holmes Ave., na katerem nastopi več slov. pevskih društev. Igra orkester Ivanus.

Sobota dne 17. sept. - Banket v dvorani Sever & Nagode (Grdina).

Nedelja dne 18. sept. - Popoldne vožnja delegatov po mestu. Zbirališče pred S. N. Domom popoldne ob 2. uri.

Nedelja dne 18. sept. - Dramatično društvo Ivan Cankar otvori igralno sezono s predstavo drame 'Sin'. Shod, koncerti in predstava se prične ob 7:30 zvečer.

SLOVENCIV CLEVELANDU, COLLINWOODU, NEWBOURGHU, NA ZAPADNI STRANI IN V WEST PARKU, pokažite, da je vam združitev naših jednot in zvez sares pri srcu, da znate ceniti ta najvažnejši korak na našem narodnem polju, ki nam prinese boljši napredek ter posetite te prireditve.

Nemški operni pevci umri na odru.

Berlin, 6. sept. - Josef Mann, prvi tenorist v berlinskem opernem gledališču, se je snoči zgrudil mrtev na odru, ko je pel v 'Aidi'. Mann je bil angažiran za Metropolitan opero v New Yorku v prihodnji sezoni.

NAZNAJENI DELEGATJE ZA ZDRUŽEVALNO KONVENCIJO SLOVENSKE NARODNE POKORNE JEDNOTE.

Štev. društva.	Sedež društva.	Ime in naslov delegata.	Ime in naslov namestnika.
1.	Chicago, Ill.	Frank Zaitz, 2124 S. Crawford ave.	John Jurčić, 2228 Blue Island Av.
2.	La Salle, Ill.	Joseph Čertalich, R. F. D. No. 1.	
5.	Cleveland, O.	Ludvik Medvedek, 1253 E. 60th St.	Steve Lunder, 1411 E. 51st Street
9-281.	Yale, Kans.	Frank Mikaha, 1527 E. 70th St.	Frank Mack, 1404 E. 53rd Street
10.	Rock Springs, Wyo.	Frank Setina.	
12-83.	Murray, Utah.	Mike Žugeč.	
13-333.	Wheeling Creek, O.	John Kocjančič, R. F. D. No. 2, Box 39, Bridgeport, O.	Joseph Snoj, R. F. D. No. 2, Box 69, Bridgeport, O.
14.	Waukegan, Ill.	John Artač, 1015 Lenox Ave., N. Chicago, Ill.	
16.	Milwaukee, Wis.	Frank Perko, 311-1st Ave.	Albert Hraat, 471 National Ave.
17.	Lorain, O.	John Brus, 1741 E. 29th Street.	Mihael Pobutnik, 1721 E. 30th St.
20.	Ely, Minn.	Ered A. Vider, Box 673.	John Jenko, Box 966.
21.	Pueblo, Colo.	Joseph Hočevar.	Louis Korolac.
22-28-2266.	Trimountain, Mich.	Matt Likovich.	Joseph Klobučar.
24-67.	Jenny Lind, Ark.	Frank Grile, Box 102.	Joe Sodar, Box 61.
27-164-235.	Frontenac, Kans.	Rok Firm.	John Miklauc.
29-354.	Thomas, W. Va.	Rudolf Mestek, Box 204.	Tony Fortuna, Thomas, W. Va.
30-19-35.	Simon Repovš, R. R. 1, Box 80.	Anton Jeršin, Box 139.	
76-411.	Fleming, Kans.	Weir, Kans.	Cherokee, Kans.
69-147-274.	Lloydell, Pa.	Frank Hrsach.	
34.	Indianapolis, Ind.	Frank Krefel, 911 Kechan St.	
39.	Chicago, Ill.	John Potokar, 3227 S. Ridgeway ave.	Mihael Svigelj.
44-168.	Conemaugh, Pa.	Frank Podboj, Park Hill, Pa.	
47.	Springfield, Ill.	John Goršek, 414 W. Hay St.	Joe Ovea, 1201 E. So. Grand Ave.
49-153.	Girard, Ohio.	Mike Staudohar, Box 691.	
50.	Clinton, Ind.	Frank Bregar, Box 737.	Joe Gračner, Box 404.
52.	Broughton, Pa.	Filip Progar, Box 12.	
53.	Collinwood, O.	Karol Kotnik, 15450 Calcuta Ave.	John Zupane, 15707 Waterloo Rd.
54-4.	Glencoe, O.	John Garjane, 15714 Trafalgar Ave.	Frank Bučar, 15710 Waterloo Rd.
57-302.	Black Diamond, Was.	Anton Grden.	John Rebol.
61-211.	Gilbert, Minn.	Valentin Tušhar.	
62-128.	Calumet, Mich.	Martin Bozich.	
64-256.	West Newton, Pa.	Paul Staudohar, 32 Sixth St.	Thomas Podbevšek, R. F. D. No. 2, Box 68.
65.	Breezy Hill, Kans.	Jacob Arh, R. R. D. Mulbery, Kans.	
69.	Eveleth, Minn.	Frank Masera, 304 Jones St.	Joe Sedej, 209 Adams St.
75-371.	Roalyn, Wash.	Gregor Janscek, Box 188.	George Majnarich, Box 161.
79-11.	Chatham, Wash.	Frank Crnich.	
82.	Johnstown, Pa.	Frank Čuček, R. F. D. No. 3, Box 60a.	
86-102.	Chicago, Ill.	John Turk, 3750 Bernard St.	
87.	Hermine, Pa.	John Kana, Box 414.	
88.	Moon Run, Pa.	Victor Butja, Box 271.	
91.	Johnston City, Ill.	Frank Martinjak, Box 607.	
92.	Franklin, Kans.	Joe Bratkovič, R. No. 4, Box 80.	Gaspar Leakovec.
95-155.	Oglesby, Ill.	Frank Luskovic.	Alois Vičnikar.
98.	LaSalle, Ill.	Lavoslav Zevnik, c. of Neustadt's Store	
106.	Imperial, Pa.	Anton Mauzar.	
110-322.	Chisholm, Minn.	Frank Klun, Box 399.	
112.	Bearcreek, Mont.	Karol Zgonc, Box 313.	
117-340.	Yukon, Pa.	Tony Miller, Washoe, Mont.	
118-300.	Pittsburgh, Pa.	Anton Lavrič.	
119-77.	Waukegan, Ill.	Anton Barilar, 5144 Natrona Way.	
120-188.	Gallup, N. Mex.	Anna Mahnieh, 726 Helmovz Ave.	
121.	Detroit, Mich.	Frank Grošelj.	Anton Gantar.
122-210.	Aliquippa, Pa.	Andrej Šemrov, 9130 Helen ave.	Nikola Rettlich, 4827 Charlevoix Ave.,
124.	Forest City, Pa.		Jacob Markevič.
126-312.	Cleveland, Ohio.	George Smrekar.	
130.	Eveleth, Minn.	Frank Rataic.	
131-108.	Chicago, Ill.	Anton Abram.	John Žuček,
132-114.	Klein, Mont.	Crist Stokel.	J. Jeršinovič.
137.	Cleveland, O.	John Progar, Box 195.	
138.	Canonsburg, Pa.	Rose Jerone, Grand Ave.	
142.	Collinwood, Ohio.	John Kakič, Box 276.	
146-144-306.	Mesamore, Pa.	Frank Kiren, Box 111.	
147.	Cleveland, Ohio.	Matt. Kastelic, 15925 Sarnac Rd.,	
151-209.	Witt, Ill.	John Habe, 845 E. 139th St.	
166-36-149.	Presto, Pa.	John Habe, 845 E. 139th St.	
173-93.	Cleveland, Ohio.	Tony Kančič, Box 292, Fairchance, Pa.	John Vertačnik.
182-175.	Gilbret, Minn.	Janko Rogelj, 1234 E. 59th St.	
192.	Milwaukee, Wis.	Louis Skrbinek.	Luka Groser.
200.	Hermine No. 2, Pa.	Joseph Aubl, Box 94.	
201-381.	Ludlow, Colo.	Joseph Blatnik, 3741 E. 77th St.,	Frank Verček,
213-180.	Clinton, Ind.	Matt Musich.	R. F. D. 3, Radford, O.
216-365.	Oakmont, Pa.	Elaine Pridan, 300 Harmon St.	Matt Žudnik.
220-348-58.	Bryant, Okla.	Louis Piere, R. F. D. No. 3, Box 111,	Frank Strojjan, F. R. D. No. 3, Box 116
225.	Edison, Kans.	Irwin, Pa.	George Preskar.
228-72.	Ringo, Kans.	Christina Omahne, 588 N. 9th St.,	Terazija Juvane.
231-89.	Primoosa, Pa.	John Ban, Box 214, Verona, Pa.	Martin Horvatin, Box 355,
236-323.	Bessemer, Michigan		Oakmont, Pa.
244-191.	Kaylor, Pa.	Vinko Ložnjak.	
245-343.	Lawrence, Pa.	Matt Pavar.	
263-203.	Southview, Pa.	Jacob Zaitz.	
267-253-26.	Sublet, Wyo.	Martin Strupek.	
268-108.	Ely, Minn.	Frank Stempihar.	
270-385-408.	Lyons, Ill.	John Dolmovich.	
		Vid Vodšek.	
		Perd. Železnik.	
		Frank Čadej, Box 144.	
		Joseph L. Champa, Box 961.	John Tern, Box 432
		Martin Potokar.	

Štev. društva.	Sedež društva.	Ime in naslov delegata.	Ime in naslov namestnika.
287-286.	Burgessstown, Pa.	John Skof.	Matt Kersina.
290-361-404.	Homer City, Pa.	Petar Skof, Box 78.	Joe Rus.
292-176.	Avella, Pa.	John Denslak, Box 1366.	Jacob Črnlogar, Box 171,
314-367.	Buhl, Minn.	Max Márta.	Piney Fork, O.
317-41-320.	Export, Pa.	Alexander Sherlj.	Bennie Willis.
362-74.	Carlville, Ill.	John Pogačnik.	
382-349-310-303.	Acosta, Pa.	Martin Abram.	Joseph Setlušek.
386-80.	Liberty, Pa.	Nick Trifler.	
394-419.			
397-298.	Crested Butte, Colo.	Anton Slobodnik.	

Društvom in članom S. N. P. J. se naznaja, da se bo vršila izredna (zdrufevalna) konvencija S. N. P. J. dne 12. sept. 1921 v Clevelandu, Ohio. Poverilnice se bo razposlane in se katero društvo ni prejelo poverilnice, naj se obrne na gl. urad. **Matthew J. Turk, gl. tajnik.**

NAZNAJENI DELEGATJE S. D. P. J., ZDRUŽENE S. S. N. P. J., ZA EDRO-SLOVENSKO KONVENCIJO.

Štev. društva.	Sedež društva.	Ime in naslov delegata.	Ime in naslov namestnika.
4.	Lloydell, Pa.	Frank Bawlek, Dunlo, Pa.	
11.	Dunlo, Pa.		
7.	Claridge, Pa.	Mihael Baloh, Box 212, Claridge, Pa.	J. Terbare.
148.	Penn Sta., Pa.		
10.	Brownfield, Pa.	Ant. Stieržaj, Bx 454, Uniontown, Pa.	
73.	Smithfield, Pa.		
13.	BeKgsaley, Pa.		
70.	New Derry, Pa.	Louis Palčić, Greensburg, Pa.	
91.	Greensburg, Pa.		
18.	Buxton, Ia.		
89.	Madrid, Ia.	Anton Demšar, 822 Woodlawn, Av.,	Milwaukee, Wis.
64.	Milwaukee, Wis.		
20.	Huntington, Ark.		
33.	Jenny Lind, Ark.	Michael Pajk, b. 63, Jenny Lind,	Ark.
46.	Altix, Ark.		
110.	Hartford, Ark.		
23.	Cogaton, W. Va.	Frank Kocian, Box 272, Thomas,	W. Va.
25.	Rock Springs, Wyo.	Thomas Čadej,	
26.	Export, Pa.		
105.	White Valley, Pa.	Matthew Torkar, box 417,	Export, Pa.
127.	Irwin, Pa.		
30.	Breezy Hill, Kansas	John Homec, R. D. 2, Box 160, Mul-	John Roysht, R. H. 8,
68.	Yale, Kansas.	berry, Kansas.	Pittsburgh, Kansas.
34.	Yukon, Pa.		
39.	Darragh, Pa.	Frank Medved, Box 40, Yukon, Pa.	Frank Stornaljan, Box 287,
75.	Wyano, Pa.		Hermine, Pa.
35.	Lorain, Ohio.		
37.	Barberton, Ohio.	Anton Miglic, 1705 E. 29th St.,	Lorain, Ohio.
57.	Wooster, Ohio.		
42.	Oglesby, Ill.	Leonard Alpner, La Salle, Ill.	
22.	La Salle, Ill.		
50.	Franklin, Kansas.		
85.	Skidmore, Kansas.	Anton Seljak, Box 56,	Gaspar Leakovitz, Box 280,
119.	Jacksonville, Kana.	Franklin, Kans.	Franklin, Kansas.
147.	Frontenac, Kansas.	John Miklavc, Box 227,	Jacob Baloh, R. R. 8, Box 83,
51.	Cleveland, Ohio.	Frontenac, Kansas.	Milberry, Kansas.
62.	Cleveland, Ohio.	Frank Budič,	
60.	Moon Run, Pa.	Frances Terbežnik, 616 Bonpa Ave.	
65.	Staunton, Ill.	Michael, Box 217, Victor Butja,	
86.	Livingston, Ill.	Moon Run, Pa.	
88.	Nokomis, Ill.		
68.	Clinton, Ind.	Joseph Vidmar, Livingston, Ill.	
128.	Indianapolis, Ind.		
82.	Ringo, Kansas.	Frank Mazel, Box 614, Clinton, Ind.	Andrew Clzaj, Box 404, Clinton, Ind.
92.	Girard, Kansas.	John Lekie, R. R. 4, b. 230, Girard,	Anton Potisek, R. R. 4, b. 133,
83.	Cleveland, Ohio.	Kansas.	
126.	Cleveland, Ohio.	Vincent Blasko, 643 E. 160th St.	
100.	Forest City, Pa.		
134.	Vandling, Pa.	Frank Vrabec,	
116.	Willock, Pa.	Matbias Kamin, b. 401, Forest City,	
125.	Burdine, Pa.	Pa. — in	
117.	Broughton, Pa.	Joseph Korolac, b.	
		Anton Setler, Box 212,	
		Willock, Pa.	
		Michael Mali, Box 155 — in	
		John Gitanik, Box 186, Broughton,	
		Pennsylvania.	

Tajniki društev, kateri se niso poslali imen in naslovov delegatov, se prosijo, da pošljejo imena in naslove, kakor hitro so delegatje izvoljeni. Društva, ki se združijo z drugimi društvi, naj vedno navedejo društva, ki jih delegat zastopa na konvenciji. Ako katero društvo ni prejelo poverilnice, naj društveni tajnik piše po nje v gl. urad. Vsako društvo, ki voli delegata, najhoda samostojno ali združeno, mora izdati poverilnico delegatu, kateri bo njih društvo zastopal. Vsak delegat se hode mogle izkazati s poverilnicami od vseh društev, katera hode zastopati. V slučajih, kjer se dve društvi združita v svrhu izvolitve dveh delegatov, morata obe društvi izdati poverilnici obema delegatoma.

Zdrufstvena oz. tretja izredna konvencija S. N. P. J. se prične dvajsetega dne v septembru 1921 v Clevelandu, Ohio. **Blas Novak, tajnik.**

Zdravniški nasveti.

Pisec vrhovni zdravnik F. J. Kern.

Kronični bolniki.

Pred par tedni me je pot zanesla v West Virginijo, kjer sem obiskal nekaj slovenskih naselbin in imel priliko govoriti z rojaki o vseh mogočih rešeh pričeni z vremenom in nehajo s politiko.

Zanimalo me je, kakšno je zdravstveno stanje med slovenskimi in hrvatskimi premogarji. Navzlic dobremu zraku po W. Virginijah hribih je pri ondotnih družtvih precej bolnikov.

Veliko jih trpi na revmatizmu, drugi na želodcu, nekateri pa trdijo, da jim je zadržna influenza povzročila zdravje. Običajl sem dva brata, člana neke slovenske organizacije, ki sta zbolela oba v enem tednu in bolelata že od novega leta.

Zdravniki so jih spoznali jetičnim. Eden tehtal 180 funtov, drugi pa 175. Potrošila sta že na stotine dolarjev za preiskave in za zdravila. Ni bilo v tem slučaju toliko vprašanje, koliko dobička sta imela dobivajoč bolniško podporo, pač pa sta bila v resnici prepričana, da imata neko hudo bolezen.

Po natančni preiskavi ušem mogel dobiti nobenega sledu jetike; pljuča so pravilno delovala kakor tudi srce. Zakaj sta toliko časa bolelata? Izkušenj mi je znano, da je veliko tudi ljudi, posebno po nekaterih naselbinah, zelo dovzetnih za sugestije. Če imajo sprvega kakšno hudo bolezen kot je pljučnica ali influenza in okrevanje ni tako hitro, kot si ga želijo, začnejo misliti, da imajo neozdravljivo bolezen.

Oredo k zdravniku, ki velikokrat ne more dobiti nikakega sledu bolezni, pač pa prav brez skrbi in brez kompromitiranja omeni, da dotični bolnik lahko dobi jetiko, če se ne bo pasil. To svari bolnik vzame za resno in od tedaj nam razloje mialj e jetiki po glavni noč in dan. Izkušenj tudi vem, da se večina bolnikov, ki v resnici trpe na jetiki, prav nič ne boje jetike, ker niti ne verjamejo, da jo imajo. Najteje je jetičnega bolnika prepričati, da je jetičen in da se valed tega mora pasiti, da ne okuži svojih bližnjih posebno otrok. Kdor je dobro rejon in misli, da ima jetiko, je gotov nima v 99 slučajih izmed sto.

Eden izmed omenjenih članov je potrošil blizu sto dolarjev za preiskave pljuč z X-zarki. To mi da povod, da posvarim žitelje, da naj ne zaupajo preiskavam pljuč z X-zarki. V pričetku jetike take preiskave niso zanesljive, pozneje pa, ko je jetika dovolj razvita vsak dober zdravnik lahko diagnosticira jetiko brez X-zarkov. V večini slučajev zdravnik po kliničnih znakih in simptomih ter po dobri telesni preiskavi in po opisu bolnikovega stanja poprej diagnosticira jetiko kot bi jo X-zarki. Isto je z želodčnimi boleznimi. Večkrat naletim na bolnike, ki mi omenijo X-zarke še predno sem imel priliko jih dobro preiskati. "Kaj če bi se dal slikati?" To je običajno vprašanje. Izjaki ne vedo, da so X-zarki uporabljivi le za gotove slučaje, ne pa za vsako notranjo bolezen. V splošni praksi uporabljamo X-zarke za slikanje kosti in v dvomljivih slučajih pri iskanju kamnov in kovinskih tujih predmetov v raznih delih telesa (kroglice, šivanke, nove, igle v želodcu itd.). X-zarki pokažejo, če se nahira voda ali gnoj v prsih (pleuritis with effusion). Včasih pokažejo ti žarki, ypad ledvie in drugih organov. Pri jetičnih je preiskava z X-zarki le nekaj luksusa, da se potrdi osebn preiskava zdravnikova. Kdor ima dovolj denarja, naj si ogleda svojo notranjost; revnejšim se komaj izplača. Veliko ozdravljenih jetičnih bolnikov pokaže slaba slika kot pa na smrt bolne osebe, ki trpe na takozvani akutni jetiki (Acute tuberculosis).

Priporočljivo so pa ponovne preiskave pri enem in istem zdravniku, prva preiskava jetičnih bolnikov ni navadno dovolj, ker vsaka ponovna preiskava izpopolni sliko bolnikovega stanja.

Delavski list je sila, s katero računam val nasprotati.

John Sulich, 6313 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Warwood, W. Va. — Opozarjam vas člano društva "Slovenska sloga" št. 352 SNPJ., da se polnoštevilno udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila dne 18. septembra. Na dnevnem redu bo več važnih točk, kakor tudi volitev novega tajnika. Kdor se ne udeleži brez vzroka, se bo po pravilih kaznoval. Namota je za društvo, ki šteje 65 članov, a se tako malo brigajo za udeležbo, kakor je bilo to sedaj dva meseca, da nismo volili delegata. Šele, ko teče voda v grlo, so kateri spomni, da je prepozno. Sobotnje znanjstvo so malo bolj, da bomo delali v korist društva in jednote. To se posebno velja za članke, ki ne znajo brati in pisati, da se jim lahko ustmeno kaj pove, ne da bi hodili po seji na tajnikov dom za kakršni stvari, kakor se dogaja. Vsaki osebi je seje zato, da vsak član lahko pove, kar ima. Priporočam tudi, da a'ž do seje napa se seje napiše temveč vedno tresa, da bo vedel, kaj govori. — Jakob Magdoš, tajnik.

Bishop, Pa. — Članstvu društva v boju za svobodo št. 23, se naznanja, da se vrši dne 11. sept. v S. N. D. seje, katero se vsi številno udeležite. Govorijo se, da bočem biti boss društva, toda jaz sem kot tajnik le toliko za bossa, da člano opozorim, kje so križje pravila SNPJ. In sicer je toliko, kolikor mi pravila dopuščajo a ne več. Članom tudi naznanjam, dane bom za nobe tega več zakladal nesententia, ako bo član suspendiran, pa naj to sebi pripisuje. Toliko v naznanilo. — Mike Kacovar, tajnik.

Mullan, Idaho. — Naznanjam člano društva "Mullan" št. 214 SNPJ., da se vrši prihodnja mesecna seja dne 25. t. m. ob 10 uri popoldan. Opozarjam članstvo, da se te seje polnoštevilno udeležijo, da se bo potem kakšnega oporekanja. — John Kumpal, tajnik.

Chicago, Ill. — Članom društva Francisco Ferrer št. 131 SNPJ. naznanjam, da bodem od doma ob 11. sept. t. l. naprej za nedelohod čas. Assesment naj člani blagovolno plačajo najkasneje do 25. sept. pri hr. predsedniku Franku Gottliebju na 2057 S. Lawrence Ave. Toliko v prijano naznanilo. — Paul Berger, tajnik.

Cleveland, O. — Naznanja se člano društva "Primož Trubar" št. 126 S. N. P. J., da se prihodnja seja, ki se je imela vršiti dne 18. septembra ob 9 uri jutraj preloži za eno nedeljo pozneje in sicer na 25. sept. ob 2 uri popoldne v Slov. nar. domu, v dvorani št. 2. Seja je preložena radi prostora, ki ga bodo uporabljali delegati toda assesment se bo pobiral v drugem nastroplju od 9 do pol 11 ure in ne kasneje. Naznanjam tudi, da se assesment za mesec ne bo pobiral dne 24. temveč dne 25. pri seji, ob 2 uri popoldne. To upoštevajte, da kdo ne bo po nepotrebnem prizadet. Na domu tajnika se za ta mesec ne bo sprejelo nikakega assesmentu. — J. Gabrenja, tajnik.

Johnston City, Pa. — Postavljajo se vsi bratje Hrvati in Slovenci, ki no delovali za S. H. dom, da brez izjeme pridajo na sejo, ki se vrši dne 11. t. m. v nedeljo ob 2 uri popoldne v Colombo ali Igle dvorani. Raspravljaj bomo, kaj naj ukrenemo s denarjem, katerega smo nabrali. Posilijo vas Tony Štragal, predsednik.

North Bessemer, Pa. — Opozarjam člano društva "Slovenska sloga" št. 401 SNPJ., da se številno udeležite redne mesečne seje, ki se vrši dne 11. sept. in začne ob 3 uri popoldne, kjer imamo raspravljati več važnih stvari. Kdor se ne bo udeležil vsaj vsake tretje mesečne seje, kakor zahtevajo pravila, se bo s njim postopalo po pravilih. Assesment plačujte na seji in ne čakajte poslednjega dneva. Z bratskim pozdravom — Nikola Kartalia, tajnik.

Johnstown, Pa. — Opozarjam člano društva "Primož Trubar" št. 92 SNPJ., da se prihodnja seja, ki se vrši dne 11. septembra popoldan v navadnih prostorih. Seja se prične točno ob 9 uri popoldne in prosim člano in članice, da to upoštevajo. — Tajnik.

FARMA NA PRODAJI
Proda se 125 akrov obsejajoča farma ravno na meji Pennsylvanije in Ohio, med mestni Ashthabulo in Pittsburgom, samo dve miljii od dveh železniških postaj in prav v bližini šole. Šestsobna hiša, "fornes" kurjava v kleti, hiša je le štiri leta stara s škrevino pokrita, voda in sink v hiši. Skoro nova štala s škrevino krita, pri hiši je voda in pri štali je studenec. Zemlja je vsa v ravnini in izvrstno dobrem stanju, na ti farmi se vsako leto pridelava več sena kot ga lastnik porabi, ter ga vsako leto proda precej ton, sicer ga ne more vsega spraviti v štalo, tu se dobi navadno po dve toni sena na akru. Cena za to zemljo prazno je \$7000. Kdor pa želi kupiti vse skupaj, 6 krav, 2 močna konja, 24 prašičev in vsa pridelka kar jih je na farmi z vsemi stroji vred, je cena temu premoženju skupno \$9300; polovico je treba takoj plačati ostalo pa na lahko izplačilo. Za pojasnila obrnite se na: John Sulich, 6313 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

DANASNJIM IN BODOČIM DELNICARJEM "BUTTE ELK PARK EXTENSION MINING COMPANY"

Početkom meseca avgusta, t. l. se je premenila uprava rudarskega podjetja Butte Elk Park Extension Mining Co. Novi uradniki so konstituirani sledeče: Simo Vujnovič predsednik, Juraj Frankovič, tajnik in blagajnik; C. Krupotič, George Kondor, Frank Pavlovič, Jovo Hadanović in William Sredenscheck so direktori. Dobro in slabo strani tega podjetja, ki še niso obče poznane pri našem narodu.

Med dobre strani tega podjetja računamo to, da je bilo splošno pronađeno in potrjeno po strokovnjakih v hkranih rudnikih tega-prvega in najvažnejšega slovenskega podjetja nismo mnogo bogastva, od katerega bodo imeli v prvi vrsti koristi delničarji in z njimi vred vsi narodi. Ker to podjetje bo temelj na katerem se bo razvil daljnji gospodarski razvoj našega naroda takaj, ter prebratmo s časom svoje delovanje v stano domovino.

Med slabe strani tega velikega podjetja se lahko prištevajo okolnosti, da se je moralo boriti od prvga početka pa vse do sedaj z velikimi finančnimi poteklostmi, tako da je mnogokrat pretel izgubljeni, da to dragoceno podjetje našega naroda pride v tuje roke ali pa, da ostane za vedno mrtvo že zbrano bogastvo podzemlja in ne izrpano, na škodo in razočaranje onih, ki so do sedaj za razvoj tega podjetja vložili večje ali manjše svote denarja od katerega pričakujejo dobiček. Nam se dobro poznane slabe in dobre strani tega podjetja ali kar je glavno mi smo poslali na svoj račun iskuzbene strokovnjake, kateri so na lcu našega preiskali vse kar mora to podjetje nositi in na temelju svojih izvidov in izjave strokovnjakov smo se odločili, da za nadaljnji razvoj tega podjetja damo vse svoje moči in sredstva in najglavnejše svoje neoddeljivo ime za razvoj istega podjetja.

S tem so rešene dve glavni zapreke, katere so do sedaj ovirale razvoj te vrste edinega narodnega velikega podjetja, katere sedaj bodo in mora uspevati, ker sedaj ne bo več nezauupnosti, katere je bila neopravičena in je zavajala da neke moje pri našem narodu.

Koliko mi verujem v solidnost in bodočnost tega podjetja je najboljši dokaz to kjer sta samo dva upravnik, predsednik S. Vajnovič in blagajnik Juraj Frankovič vidljiva gotova denarja 150 tisoč dolarjev, med tem ko ostali sodelujejo v manjših svotami in vsi skupaj jamčijo s tem kar je njim naj dragej tudi s svojimi dobrimi glasom, katerega vsled več letnega pomanja nesebičnega in polnletnega dela vlijeva pri narodu. Naš na pokolobni odlok je, da to podjetje napravimo popolnoma narodno, tako da bo od njega koristi ne samo posameznim delničarjem, temveč vsemu narodu, ker ni le naš namen živeti več v delu in zaposlitvi večje številu rudarjev ampak hočemo tudi strogo stati na stiščici, da ne sme ostati vloženi kapital mrtve temveč, da se potrudimo, da bo to podjetje šim največ mogode gotovo in koristno za ves narod.

Malo je bilo do danes podjetij, v katerih je bilo vloženo na tisoče in stotisoče dolarjev katere je dal naš narod, ki so bila osnovana na pravi zdravi podlagi vodeni, ter upravljani poštenim potom, valed tega se je čisto dogajalo, da je večji del denarja našega delavnega ljudstva po slabih potih zašel v različne kraje same ne v svrhu za katere se ga je nabralo in je bil vresnici namenjen, bil je kajpada potrošen in za narod zgubljen. Naravna posledica vse tega je bila, da je večina naroda zgubila vsako zaupnost v podjetja, tako da mora sedaj trpeti tudi pravo zdravo podvzetje, nočejo več slišati in strogo pazijo na svoj denar, sicer bi bil lahko dobro in koristno naložen, pa ga drže doma kjer je mrtve ali pa pade v roke ljudem, ki so brez srca in ljubezni do naroda in za njegov blagor.

Mi hočemo narediti vse kar je v človeški moči, da prebudimo in to izgubljeno zaupnost v industrijalna in trgovska podjetja med našim narodom ponovno oživimo in ojačamo, to pa mialimo doseči s tem, da vsak narodu obljubujemo tudi izpolnimo in vsaki cent, ki pride v blaginjo tega podjetja uporabimo samo za one svrhu v katere je namenjen; razvijata in pravičnu rudarskega podjetja Butte Elk Park Extension Mining Co.

Od danes naprej bodo vse naše knjige in računi tega podjetja odprti in mi imamo razloga, da bi se nekaj skrivalo pred našimi delničarji ali pred javnostjo, ali pa da bi se stvar pokazovala v drugi luči kot vresnici postoje, nabočno mi bomo zelo zadovoljni vsakomur, ki bi nas opozoril na kakšno najmanjšo napako ali nam svetoval nekaj dobrega in koristnega, več glav več ve in več oči več vidi.

Varovalci interesa naših sedanjih in bodočih delničarjev brez obzira v smislu vseh zakonitih potov in sredstvih bomo postopali za vsakogar kateri bi z besedo ali pismeno nastal in iz slabih namenov širil laži o našem narodnem podjetju v svrhu, da ga opiral in istem namemu narodu in delničarjem napravi škodo.

Mi smo trdno prepričani, da je med našim narodom dovolj moralnih in materijalnih moči, katere so potrebne za uspeh tega in drugih mlinskih podjetij vdrati in voditi, zato smo smatrali v svojo dolžnost, da stopimo na čelo tega velikega narodnega podjetja in da damo narodu priliko, da se tudi on pri tem okristi pri bodočih uspehih in be delaten dobička, katerega bo to solidno delo in poštna uprava skunala doprinesiti. To smo smatrali za dolžnost izjaviti vsem narodu, da bo vsakomur jasno katere so slabe in katere dobre strani in koliko trte je bilo potrebno pri delu in kaj so bili vzpoki za neuspešnost, ter da ob enem in istem času presadimo zaupanje in jamstvo, ki jo imamo vsak posameznik in vsi skupaj od danes naprej in jo imeti hočemo v Butte Elk Park Extension Mining Co., ter na temelju tega posiljamo široko javnost, da se zavzemamo in sodelujemo pri tem podjetju.

Uprava Butte Elk Park Extension Mining Co. v Pittsburghu, Pa. (612 Ferguson Building) avgusta 27, 1921. (Advertisement.)

"Prosveta" prinaša zanimive vesti vsak dan. Ali ste naročeni na dnevaik "Prosveto"

673 W. Madison Street CHICAGO, ILL.

UNION SALES COMPANY Dept. 92, 673 W. Madison Street CHICAGO, ILL.

DENAR V STARI KRAJ!

500 kron za \$ 3.44 100 lir za \$ 2.50
1000 kron za \$ 6.88 500 lir za \$ 24.00
10000 kron za \$ 68.80 1000 lir za \$ 48.00

Denar prejemo v poštnem money orderju ali bančnem draftu. Izdelujemo tudi vsakovrstne notarske dela za tukaj in v stari kraj kot: pooblastila, prošnje, pobornice kupne in druge pogodbe. V vsakem ostru se obrnite za pojasnila na: MLADIČ & VERDERBAR, 1234 W. 18th Street CHICAGO, ILL.

NAJVEČJA SLOVENSKA ZLATARSKA TRGOVINA. Frank Cerne, 6033 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O. Zvez, broške, rapestnice, diamantne pristane in lapalirje, verifice i. t. d. POPRAVLJAMO: ure in drugo slatinno po niski ceni.

PODRUŽNICA COLUMBIA GRAMOFONOV in gramofonskih plošč. Slovenskih in drugih. Prodajamo na lahka mesečna odplačila. Pišite po cenik, kateri se vam pošlje brezplačno, ali pa osobno vprašajte za cene predno drugod kupite. Najbolje blago Najnižje cene.

Največja slovanska tiskarna v Ameriki je NARODNA TISKARNA 2146-48-50 Blue Island Ave., Chicago, Illinois. Mi tiskamo v slovenskem, hrvaškem, slovaškem, češkem poljskem, kakor tudi v angleškem in nemškem jeziku. Naša posebnost so tiskovine za društvo in trgovca. "PROSVETA" se tiska v naši tiskarni.

VAŽNI DOKUMENTI. Ako prodajate ali kupujete v starem kraju posestvo, potrebujete pravilno izpolnjene pogodbe; ako šelite svojem darovati kakšno zemljiško ali posestvo, potrebujete darovalno pogodbo; ako imate koga pooblastiti v starem kraju, da vas pri vseh sodniških ali političnih uradih zastopa, potrebujete pooblastilo; ako šelite dobiti svojo redčino v Ameriko, potrebujete pravilno izpolnjene prošnje. Vse te dokumente, sodnijska spisa in prevode in slovenskega na angleški jezik in obratno izdelujemo točno in hitro. F. A. BOGADEK, Odvetnik in javni notar, 103 BAKERWELL BLDG., PITTSBURGH, PA.

Trpežne bakrene kotle, po zelo znižanih cenah. Imamo izvrstno izdelane, močne in trpežne bakrene kotle, katere razpošiljamo na vsa kraja, dobro zavite in pakirane v lesenih zabojih. 4 galonov \$ 4.50 15 galonov \$12.75
6 galonov 5.00 20 galonov 15.00
8 galonov 5.50 25 galonov 17.50
10 galonov 6.00 30 galonov 20.00
12 galonov 6.50 1/2 dobla bakreni kotli 25.00
1/2 dobla črna črta 30.00

Pri naročilu nam pošljite vašo notranjo lupino; valed naših kotlov skopnost vrsta. Z naročilom priložite lahko tudi Money Order ali bančni Draft. Na C. O. D. ne pošiljamo blaga. Pišite po naš cenik. Naj boljši je J. O. HRUBY, 1906 S. RACINE AVE., Dept. T. Chicago, Ill. Ustanovljeno leta 1875.

VABILO Velikemu Koncertu katerega priredi SLOVENSKI PEVSKI ZBOR "SOČA" v nedeljo dne 11. septembra 1921 v Bohemian American Hall dvorani na 1436-40 W. 18th Street, Chicago, Ill. Začetek točno ob 3. uri popoldne. Program bude zelo zanimiv razni pevski zbori pojejo posamezno, dalje poje skupina, okrog sto pevcev pojo pesem "Jadransko morje" in še par drugih pesmi. Vzlic temu, da bo program zelo bogat in zabava zelo izvrstna bo vstopnina v kljub temu nizka samo po 35c v pred prodaji in pri vratih 50c. Torej zeleti je, da se slavno občinstvo mesta Chicago in bližnje okolice vdeleže v mnogem številu. Torej vsi, ki ljubite petje na svidenje pri koncertu. Odbor.

ZASTAVE Regalije in vse družtvene potrebšćine. Garantirano dele in blago. Izdeluje se brat Frank Kerže, 6033 St. Clair Ave., Cleveland, O. MATH KOSTAINSEK, VIRGINIA, MINN.

Rojakom naznanje! Kakor vsako leto bom imel tudi letos gradnje za prodajat in to proti koncu meseca septembra in začetkom meseca oktobra, t. l. Sem skoro prepričan, da bo kasneje nekoliko ceneje in boljše dorzjeno. Priporočam se vsem rojakom na Mesabaa in Vermillion Rangu za obitna naroda. Ob enim vam tudi naznanjam, da izdelujem vse v notarske posele bodisi v slovenskem, hrvaškem in angleškem jeziku, ter želim, da se obrnete do mene za služaj potrebe.

Trpežne bakrene kotle, po zelo znižanih cenah. Imamo izvrstno izdelane, močne in trpežne bakrene kotle, katere razpošiljamo na vsa kraja, dobro zavite in pakirane v lesenih zabojih. 4 galonov \$ 4.50 15 galonov \$12.75
6 galonov 5.00 20 galonov 15.00
8 galonov 5.50 25 galonov 17.50
10 galonov 6.00 30 galonov 20.00
12 galonov 6.50 1/2 dobla bakreni kotli 25.00
1/2 dobla črna črta 30.00

Pri naročilu nam pošljite vašo notranjo lupino; valed naših kotlov skopnost vrsta. Z naročilom priložite lahko tudi Money Order ali bančni Draft. Na C. O. D. ne pošiljamo blaga. Pišite po naš cenik. Naj boljši je J. O. HRUBY, 1906 S. RACINE AVE., Dept. T. Chicago, Ill. Ustanovljeno leta 1875.

Važno za delegate z vzhoda!

Cleveland, O. — Vsi delegati, kateri se pripravejo na klic postaje Euclid Avenue in tam naj vsaki izstopi. Je bolj priključno, da so delegati prej na mestu, vsi drugi, kateri pa se pripeljejo po Pittsburgh & Lake Erie železnici, pa naj izstopijo na postaji East 55th Street. Takoj po izstopu s železniških postaj pa se zagleda pečična železnica, na kateri je zapisano E. 55th Street, katero naj vsaki zasede pri vožnji proti severu (North) in ista Vas pripelje naravnost na St. Clair Ave. Na tem mestu vsi ljudje izstopijo in tudi vsaki naj izstopi, ter naj koraka par minut pa proti vzhodu in bode prišel na mesto. Vsaki naj pazi na št. 6409 St. Clair Ave., pa bode doma v Slovenskem Narodnem Domu. John Prostor.

Združjenje podpornih jednot in zvez.

Chicago, Ill. — Konvencija je pred durni in tudi naše društvo želi povedati, kaj smatra za najvažnejše, da konvencija tako uredi, da služi združenim organizacijam za napredek v prihodnjih letih, dokler se zopet delegacija naše združene podporne organizacije ne snide na konvenciji.

Stara forma volitev glavnih odborov naj se opusti in mestnje naj se uvede izvolitev glavnih odborov po članstvu in s splošnim glasovanjem. Volitve morajo biti čiste. Dovoljena ne sme biti nobena agitacija v društvih, ampak pri glasovanju naj odločijo le zmoglosti in sposobnosti kandidata. Tak način izbiranja odborov je najprimernejši ker garantira, da bomo najmožnejše izmed svoje arede za glavne odbornike, obenem so pa izključene vse osebnosti pri volitvah, ki dostikrat povzročijo, da so sposobni kandidati zastopavljeni za nesposobnimi.

Naše društvo predlaga, da se sprejme z ozirom na volitve glavnih odborov sledeči odstavek v naša pravila:

Volitev glavnih odborov.

- 1. Članstvo . . . voli vsake dve leti vse glavne odbornike s splošnim glasovanjem.
2. Prvikrat se vrše te volitve v letu 1923 in za tem vsake dve leti.
Vsak član ali članica ima pravico prijaviti se kandidatom za vsako mesto v glavnem odboru, ako ima sposobnosti in ima kvalifikacije, da bo točno in vestno izvrševal njemu po pravih naloženih dolžnostih in delu. Prijave za kandidaturu se vrše prvokrat v avgustu 1922 in sicer od prvega avgusta do vstetega zadnjega avgusta. Po tem letu pa vsake dve leti. Vse prijave po 31. avgustu določenega leta in vsakega drugega leta po določenem letu so neveljavne. Kandidat se mora prijaviti ustmeno na seji svojega društva in pisмено glavnemu tajniku. Prijavljene kandidate objavi glavni tajnik med 15. septembrom in 1. oktobrom v uradnem glasilu. S prijavo kandidature mora član ali članica poslati stvarne podatke o svoji sposobnosti in kvalifikaciji. Te sposobnosti in kvalifikacije objavi glavni tajnik pod imenom vsakega kandidata, ki pa morajo biti kratke in stvarne in brez vsakega posebnega priporočila. Kandidatje imajo čas do zadnjega oktobra, da opozore glavnega tajnika na pomanjkljivosti, ki so se

slučajno vrinile pri objavi kandidatov v uradnem glasilu. Po zadnjem oktobru je vsak ugovor zaradi pomanjkljivosti nedopusten.

Kandidatje se priobčijo v uradnem glasilu po vrsti za različna mesta in po redu, po katerem so prijavili svojo kandidaturu. Ugovori proti takim kandidatom, ki ne morejo kandidirati po pravih, morajo biti uloženi do zadnjega oktobra.

4. Glavni tajnik mora paziti na to, da je vse delo izvršeno, ki je potrebno, da prično volitve prvega januarja, ki trajajo do vstetega petnajstega februarja. Obvestiti mora članstvo v uradnem glasilu najmanj dvakrat, da prično splošne volitve glavnih odborov prvega januarja in da trajajo do vstetega petnajstega februarja. Razpisati mora glasovnice s kandidati pravočasno, na katerih so na zadnji strani tiskane sposobnosti in kvalifikacije kandidatov, na srednji strani pa samo imena kandidatov, kot na vsaki redni glasovnici. Glasovnice morajo biti v rokah društvenih tajnikov in tajnic do prvega januarja.

5. Volitve glavnih odborov so tajne in do glasovanja imajo pravico le redni člani, ki so navzročni na društveni seji. Predsednik imenuje tri števce, ki razdeli in pobere glasovnice, prvočeljo oddane glasove za kandidate in takoj sporoče rezultat volitev na seji, ki se mora zanesi v zapisnik in po društvenem tajniku v petnajstih dneh sporočiti glavnemu tajniku. Poročilo o izidu volitev na glavnega tajnika mora podpisati tudi predsednik in nanj mora biti pritisnjen društveni pečat. Glavni tajnik priobči izid volitev v prvi izdaji uradnega glasila po prvem marecu. Vsak član na seji odda le po en glas za vsakega kandidata in za vsako odborniško mesto. Glasovnice, ki dokazujejo, da je član glasoval za več kandidatov snaga odborniškega mesta so neveljavne. Vsaka agitacija, plemeniti ali ustmena, za kandidate na društveni seji je prepovedana. Če se dožene, da se je agitiralo na društveni seji za kandidate in društveni predsednik ni takoj ustavil take agitacije, so vsi glasovi, oddani za kandidate, neveljavni, za katerega se je delala propaganda na društveni seji. Kandidat, ki agitira ustmeno ali pisмено pri društvih za svojo kandidaturu, odpre avtomatično kot kandidat in vsaj nanj oddani glasovi so neveljavni. Agitacija v listih je prepovedana za vse kandidate. Dovoljeno je le glavnemu tajniku priobčiti v uradnem glasilu kratko in stvarno sposobnosti in kvalifikacije vsakega kandidata. Prvikrat se to zgodi s prijavo kandidatov med petnajstim septembrom in prvim oktobrom, drugič pa v zadnjem uradnem glasilu pred prvim januarjem.

Tisti kandidat za nadzorni odbor, porotni odbor in bolniški odbor, ki prejme največ oddanih glasov pri volitvah, je izvoljen predsednikom nadzornega odbora, predsednikom porotnega odbora ali pa tajnikom bolniškega odbora. Novi glavni odbor prevzame svoje poole prvokrat prvega julija 1923 in po tem prvem juliju vsake dve leti. Člani, ki skušajo izvršiti ali so izvršili volilno ošeparilo pri volitvah glavnih odborov, ali poizkus za korumpiranje volitev, se prvokrat kaznujejo s odvzetjem pasivne in aktivne volilne pravice za dve leti ali z dvamesečno suspenzijo od bolniške podpore, drugič z dvamesečno suspenzijo od bolniške podpore ali se izobčijo iz jednote, tretjič se izobče z jednote, če so spoznani krivim tu omenjenega prestopka pred razsodničnimi instancami, ki jih določajo pravila.

Kandidat, ki nima protikandidata, se smatra izvoljenim. Pri glasovanju odloči absolutna večina glasov. Če ni nobeden kandidat prejel absolutne večine, gresta kandidata, ki sta prejela največ glasov v ožjo volitev. Ako noben kandidat nima absolutne večine, za kandidatom z največjim številom glasov, pa imata kandidata enako število glasov, grede vsi trije v ožjo volitev in pri tem glasovanju odloči navadna večina glasov. Ako pa imata prvi in dru-

gi kandidat enako število glasov, tedaj tretji kandidat odpade, v ožjo volitev gresta samo prva dva kandidata.

6. Vse pomožne odbore kot na pr. odbor za pravila, pritožbe itd. pa voli konvencija.

7. Volitev glavnih odborov lahko spremeni konvencija, da jih voli sama, ako za predlog glasujeta dve tretjini navzočih delegatov na konvenciji. To pravico ima tudi članstvo s splošnim glasovanjem, ako je za predlog oddana navadna večina glasov.

Odstavek za nadomestne volitve se naj glasi:

Kadar je izpraznjeno katero mesto v glavnem odboru, razpiše tajnik takoj poziv na članstvo . . . da se prijavijo kandidati. Ta poziv mora glavni tajnik priobčiti v prvi izdaji uradnega glasila petnajst dni po izpraznitju mesta v glavnem odboru. Vse nadaljne postopanje se vrši kot pri volitvah glavnega odbora od due, ki je določen, da morajo biti kandidati prijavljeni glavnemu tajniku. Čas je povsod enak času pri volitvah glavnega odbora, le datumi so drugi.

Društvo ne zahteva, da mora biti besedilo v pravih ravno tako sestavljeno kot tukaj, ampak priporoča, da je v pravih izražena ravnostna misel.

Za važno red smatra društvo Francisco Ferrer, šte. 131, da se podeli članstvu in predsedniku nadzornega odbora več moči, če se pride na sled korupciji z jednotnim premoženjem. Društvo želi, da se sprejme v pravila točka, ki določa, da imajo društva, ki so inicijativno pravilno sestavljeno obtožnico proti kateremu gl. odborniku zaradi korupcije z jednotnim premoženjem, izvoliti pet porotnikov izmed vsakega članstva naše podporne organizacije, ako neprizade in po pravih pozvani glavni odborniki neboje podvzeti akcije proti obtoženim odbornikom, ali uvede preiskave kot določajo pravila.

Deseta točka v členu "Razne določbe" naj se poostri in spopolni. Glavnim odbornikom naj se jasno prepovejo vsi kupčijski stiki s tiskarjami, ki imajo kupčijske zveze z našo podporno organizacijo, od katerih bi imeli glavni odborniki gnotno korist. Predsedniku glavnega nadzornega odbora naj se podeli moč, da takega odbornika takoj suspendira, ko se dokazi in obtožnica v njegovih rokah.

Napraviti je treba tudi red z našimi uslužbenci, da bodo imeli več veselja do dela in da se odpravijo vsak nepotizem. Sprejme naj se resolucija, ki jasno zahteva, da morajo biti vsi uslužbenci naše podporne organizacije člani delavske strokovne organizacije in morajo pripadati k tisti strokovni organizaciji, ki odgovarja njih delu. Vsaki dan priporočajo naša Prosveta, naj se organizirajo deset leti gospodarsko, strokovno in politično. Zategadelj moramo napraviti najprej red v svoji hiši in določiti, da morajo biti uslužbenci naše podporne organizacije člani delavske strokovne organizacije.

Resolucija naj se glasi:

Uslužbenci nastavljeni v glavnem trudu . . . in pri Prosveti morajo biti člani delavske strokovne organizacije, h kateri naravno morajo pripadati po delu, ki ga opravljajo. Važno je, da združena konvencija razpravlja o izdaji mladinskega lista, ustanovitvi svoje tiskarne, zavetišču za sirote in oskrbnici za stare in onemogele žlane. Izvrši naj take zaključke, ki ne bodo glavnemu odboru preveč vezali rok, tako da jih zaradi nerodno sestavljenih zaključkov ne more izvršiti.

O vsakem tem predmetu se da razpravljati na široko, za kar je prostor v listu premajhen. Ali danes ni člana ali članice, ki ima na vidiku korist naše podporne organizacije, da ne pristane na trditve: Če hočemo napredovati, moramo izdati mladinski list, imeti svoje tiskarno, če je dovolj, kje sedanjim mladi, in sgraditi moramo svoje zavetišče za sirote in oskrbnice za stare in onemogele žlane. Zaradi tega upa društvo Francisco Ferrer, da bo konvencija temeljito razpravljala o teh

predmetih in storila zaključke, ki bodo tvorili zopet pomnik v zgodovini združene podporne organizacije, da je prva združena konvencija storila korak naprej za dobro jugoslovanskega ljudstva, naseljenega v Ameriki.

Resne in temeljite razprave rode dobre zaključke. To naj ima združena konvencija pred svojimi očmi, kajti od zaključkov na prvi združeni konvenciji je odvisno, kako se bo združevanje slovenskih podpornih organizacij in časne jugoslovanskih podpornih organizacij vršilo v bodočnosti.

O tem je bilo razpravljano in zaključeno na redni društveni seji dne 2. septembra 1921. — Frank Gottlicher, predsednik; Paul Berger, tajnik.

Chisholm, Minn. — Društvo "Karol Liebknecht" št. 110 in "Lilija v vrtu" št. 322 SNPJ, sta na svoji izvanredni seji vzeli v pretres glavne točke za bodoča pravila, katere priporočamo delegatom (injim) za prihodnjo konvencijo v premisek.

Združena organizacija naj nosi ime SNPJ, ker ako bomo ime sprejeli, bomo imeli prevelike stroške.

Redna konvencija naj se vrši vsake 4 leta in začne drugi ponedeljek v mesecu septembra.

Delegat za redno ali izredno konvencijo mora biti ameriški državljan ali vsaj deklarant za državljanstvo pravico.

Dnevnice in vožnja naj se plača delegatom iz upravnega sklada.

Glavni odbor naj se voli na konvenciji in vsi odborniki morajo biti ameriški državljanji. Dohro bi tudi bilo, da se v socialistični stranki.

Društveni odborniki, predsedniki, tajniki in blagajniki, morajo biti ameriški državljanji ali vsaj deklaranti.

Uradno glasillo Prosveta naj izhaja na 8 straneh dnevno in urejvano naj bo tako, kakor se glasi v členu 18., točki 2. in 3.

Deluje naj se za lastno tiskarno. Kako je to potrebno imamo lahko vsi izkušeni iz zadnje stavke, ko nam je bila Prosveta ustavljena. Ako bomo imeli lastno tiskarno, bo kaj takega nemogoče.

Posmrtninski sklad naj se razdeli, da ne bo nobeden član po združitvi oškodovan. Najnižji sklad naj bo po \$250 in najvišji po \$2500.

Bolniška podpora naj bo po \$1, \$2 in \$3 dnevne podpore in naj se plača bolniška podpora od drugega dneva, ako je član bolan več, kakor 6 dni, ako pa je bolan manj, kakor 6 dni, naj bolniška podpora za prve 3 dni ne plača.

Članicam naj se plača za redni ali neredni porod, v treh razredih, kakor je katera zavarovana in sicer naj dobi za \$1 zavarovalnine po \$15, za \$2 \$20, za \$3 \$25 nagrade.

Pogrebni stroški naj bodo največji po \$200. — Če kateri želi civilni pogreb, se mora član za to izjaviti društvu glavnemu tajniku in tajnik izpolni članovo prošnjo, katero mora podpisati tudi društveni predsednik in blagajnik in se mora strogo po tem ravnati.

Za operacije naj bo najvišji znesek po \$100.

Organizacija I. W. W. naj se pripozna v vseh ozirih, kakor druge organizacije.

Naši društvi apelirata na konvencijo, da pošlje predsednika Zdr. drž. in justičnega tajnika resolucije, ki zahteva oprostitve vseh političnih jetnikov.

Priporočamo delegatom, da delujejo kolikor mogoče v prid združene organizacije. — Ivana Zobita, predsednica; F. Klun, zapisnikar.

Broughton, Pa. — Društvo "Za združenje" št. 117 in društvo "Zvezda" št. 52 SDPZ, sta obdržali danes dne 28. avg. izredno sejo v prilogi razprav za pravila bodoče konvencije.

Priporočamo, da ostane ime S. N. P. J. še nadalje.

Razredov naj se uredi, kolikor jih je potreba, da se bo članstvo niti ene ne druge organizacije prikrajšano ne na posmrtnini ne na bolniški podpori.

Bolniška podpora naj se izplačuje s prvim dnevom v slučaju pškodbe. Za druge navadne bole-

ni naj se ne plačuje prvih 44 dni, ako pa je bolezen daljša, od prvega dneva javljenja.

Društva s 50 člani naj imajo pravico do zastopstva.

Porodna nagrada naj se izplačuje po \$15, za \$1 zavarovalnine po \$30 za \$2 zavarovalnine in za vsak nadaljni dolar zavarovalnine po \$10.

Za te operacije naj se plačuje od \$75 do \$150 a sporazumom ravnega zdravnika.

V slučaju, da hoče član zvišati posmrtnino naj se mu to dovoli s sodniško preiskavo po sistemu SDPZ to je, da se assessment deli.

Tedensko glasillo naj prejema samo po eden član v družini.

To so nasveti omenjenih društev. — John Dolinar, zapisnikar.

Cleveland, O. — Čas hiti in tudi jaz se hočem nekoliko podvigniti, ter dati konvenciji nekoliko nasvetov v pretres za bodoča pravila, ker menim, da bo imela konvencija tudi dovolj posla s njimi.

Svetoval bi, da bi se odpravila pristopnina za novopristopile člane do bodoče konvencije in novo pristopili člani od 16 do 40 leta naj bi se lahko zavarovali v kateremkoli bolniškem razredu ali posmrtninskem skladu, od 40 do 55 leta pa le v najnižjem razredu. Enako naj bi veljalo tudi za članice. — Upelje naj se tudi sklad samo za posmrtnino in samo za bolniško podporo.

Posmrtninski sklad naj bi bil po 200, 600, 1000, 1500 in 2000 iz razloga, ker imamo v pravih razredih samo za \$150, kar pa nikakor ne zadostuje niti za pogrebne stroške.

Bolniški sklad naj ostane po \$1, \$2 in \$3 dnevno in v slučaju, da bi bil primanjkljaj v bolniškem skladu, naj se raspise doklade tako, da član, ki je zavarovan za \$1 naj bi plačeval doklade za \$1 doklade naj bo razdeljena po dolžniški zavarovalnici, kakor se je že zgodilo.

To si mislimo pravilno, da bi člani, ki so zavarovani za \$1 morali plačevati ravnostolko doklade, kakor oni, ki so zavarovani po \$3 ali \$3.

Podpora naj bi se plačevala od prvega dneva, ako je član bolan več, kakor tri dni, drugače pa naj se ne izplača. V tej točki se tudi strinjam s Rudolfom Mestekom iz W. Va.

Porodna nagrada naj bi bila \$20, poleg tega pa naj bi bile ženske, ki so po 10 dneh od poroda še vedno bolne, deležne bolniške podpore, za katero so zavarovane.

Bolniška podpora naj bi tudi bila za eno leto celotna, nato pa polovična, dokler traja bolezen, drugače imamo vedno prošnjo za prošnjo, kakor hitro poteče cela podpora.

Odkodnina za izgubo cele roke ali noge naj bi bila po \$1000; za izgubo polovice roke ali noge ali štirik prstov na roki ali nogi ali za eno oko po \$400. To naj bi se ravnalo po skladih, kakor je član zavarovan in kakor plačuje v bolniško poskodniški sklad, kakoršnjega imamo pri SNPJ, za izgubo obeh rok, obeh nog, ene roke in ene noge, zlomljen grbet ali izgubo obeh oči naj bi se plačalo po \$1500, to pa radi tega, ker tak član je mrtav za delo a je ravno tako med živimi in potrebuje kakor drug normalen človek.

Za operacije naj bo najvišja odkodnina po \$100.

Prestopnice naj ostanejo po starem, proste. Kakor je bilo do sedaj tako naj ostane tudi v bodoče. — Sprememba oporoke naj bo prosta.

Zvišanje posmrtnine ali bolniške podpore naj bi član plačeval s letom, ki je član pristopil k društvu in ne s letom, ko je član zvišal razred.

Odpravi naj se dijaški sklad in naj se uvede sklad za osirotele otroke, ki nimajo starišev in ne sorodnikov. Tednik Prosveta naj dobi vsaka članska družina samo po enega. Njakkor ni pravilno, da se plačuje po dva enaka lista v eni družini. To je potratna in se denar meče proč v dananjših časih, ko ga imamo tako malo.

Plačilne knjižice naj bi bile s listki in vsak mesec naj bi se listek odtrgal. To bi bilo v olajšanje pri poslovanju in od članov bi se bolj hitro pobiral assessment. Ime jednote naj ostane staro,

ker s tem bo prihranjeno delo in denar. Ako je večina delegatov za spremembo imena, tedaj naj bi se v bodoče organizacija glasila: — Zveza jugoslovanskih podpornih društev.

Vsa politika naj se v bodoče opusti in tudi Republicansko združenje naj se iz pravih odpravi, kajti to je že marsikateri člana pognalo proč od jednota. Pustimo vsako politiko in delujmo z roko v roki, kakor nam kaže naš znak, potem nam bo zagotovljena lepa bodočnost, da se ne bomo prepirali, kaj je eden in kaj je drugi, temveč bomo vsi samo bratje, ki nam bo cilj samo procvit SNPJ.—John Gabrenja, tajnik za društvo "P. Trubar" št. 126.

Greensboro, Pa. — Po dolgem delovanju se bo vendar enkrat uresničila želja nas vseh, da se združimo katero združenje bo bližajoča se konvencija popolnoma zaključila. Veliko govora je, kako naj se uredi pravila za bolniško podporo, zato se hočem tudi jaz kot član društva 144 SDPZ, nekoliko oglašati.

Bolniška podpora naj se plačuje od prvega dneva, ko se je član javil bolnim in naj bo deležen podpore dokler ni ozdravil.

Razredi naj bi bili, kakor do sedaj in ntkakor naj se ne upeljuje še četrti razreda. Kaj bo ako ostanejo take razmere ali se celo poslabšajo. Vsakdo, ki bo zavarovan za visoko vsoto, bo raje bolan, kakor pa vrši svoje delo, katero mu donša veliko manji zaslužek, kakor pa bolezen. Pri tem bi bila organizacija preveč oškodovana. Podpora naj se tudi izplačuje vsem enako in ne revnejšim sojem več in bogatajšim manj, treba se je ohraniti, kako neke vplačuje, da je tako v slučaju bolniški tudi deležen podpore.

Člani naj bi imeli priliko po združenju, biti zavarovani za isto vsoto posmrtnine, kakor so sedaj in naj bi se jim izstavilo certifikati za zavarovano vsoto, 5 tem bi se skupno članstvo najbolje zadovoljilo.

Stavkokazn naj se ne sprejme v organizacijo.

Radi porodne nagrade se strinjamo s Snelderjem v Uniontownu. Ako smatramo porod za bolezen, tedaj naj dobiva članica bolniško podporo, ne pa nagrada.

Gledati moramo, da pridobivamo vedno več članov in članic, da bo organizacija napredovala. Odvisno je vse od delegatov, kateri naj gledajo, da bodo pravila kolikor mogoče v redu in bodo nudila skupnemu članstvu kolikor mogoče obilo ngodnosti. — A. E.

Ironton, Minn. Društvo "Slov. Hrvat. sloga" št. 197 SNPJ je na svoji izvanredni seji dne 28. avg. vzele v pretres stara pravila in apelira na združeno konvencijo, SNPJ, in SDPZ., da se popravijo sledeče točke za bodoča pravila združene organizacije.

VI9. členku naj se tretji odstavek uredi, da ne bo nikakega "izvzemaj" radi org. I. W. W.

3. odstavek v 1. členu pravil naj se izpusti stavek: Slučajni primanjkljaj v bolniškem skladu pokrivaajo vsi člani sorazmerno in se nadomesti z besedami: Primanjkljaj v bolniškem skladu naj pokriva ono članstvo, ki je zavarovano v istem razredu, v katerem je primanjkljaj nastal.

3. odstavek v 2. členu o reprezentaciji in delegaciji naj se spremeni, da ase bo glasillo: Delegat za redno ali izredno konvencijo sme biti vsak član organizacije, če je eno leto član iste in 6 mesecev član društva.

3. odstavek v 3. členu naj se uredi, da se plača bolniška podpora od onega dneva, ko se je član javil bolnega pri tajniku društva in je bil zdravniško pregledan.

Tednik ali službena številka naj izhaja tudi v hrvatskem jeziku.

Ime združene organizacije naj ostane Slov.narodna podporna jednota. — M. Majnarich, tajnica, Paul Muhar, predsednik. (Peč. društva).

Roundup, Mont. — Upamo, da bo konvencija, ki je pred durni napravila še večji korak k naprednosti, kakor ga je dosedaj

Stav. 381. — "Slovenski Vitez" v Ameriki... Stav. 382. — "Slovenski Vitez" v Ameriki... Stav. 383. — "Slovenski Vitez" v Ameriki...

Stav. 384. — "Slovenski Vitez" v Ameriki... Stav. 385. — "Slovenski Vitez" v Ameriki... Stav. 386. — "Slovenski Vitez" v Ameriki...

Stav. 387. — "Slovenski Vitez" v Ameriki... Stav. 388. — "Slovenski Vitez" v Ameriki... Stav. 389. — "Slovenski Vitez" v Ameriki...

Stav. 390. — "Slovenski Vitez" v Ameriki... Stav. 391. — "Slovenski Vitez" v Ameriki... Stav. 392. — "Slovenski Vitez" v Ameriki...



SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Sedaj: Chicago, Ill. GLAVNI UREDNIKI: Predsednik: IVAN PRONČER, 6130 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: JOSEF BOŠKO R. F. D. 2, Box 113, West Springfield, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: ILIJAN NOVAK, 267 So. Lawrence Ave., Chicago, Ill.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: FRANK PAVLOVIĆ, 324 Ohio St., Cleveland, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: ANTON VIDIČIČ, R. F. D. box 4, Johnstown, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: JOSEF ŠER, 608 St. Clair Ave., Cleveland, O.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: ANTON ČERVENČAR, R. F. D. 2, Box 27, Bridgeport, O.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: MARTIN OBERMAN, Box 135, West Springfield, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: TRAJKO ŠEROPOLJ, R. 1, Bonanza, Ark.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: JOSEF ŠOŠOL, 1916 & 14th St., Springfield, Illinois.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. Predsednik: JOSEF V. GRANIČ, 613 E. Ohio St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: SOROKA BIRK, 965 Addison Ed., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IVAN ŠOBARJ, 280 157th St., Cleveland, Ohio.

SEKCIJA ZA SLOVENSKO NARODNO PODPORNO ZDRUŽENJE. PREDSEDNI ODBOR: Predsednik: IGONJAN IGONJAN, 6315 So. 1st St., Pittsburgh, Pa.